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ТРУМАН ГОРДИТЬСЯ 
СВОЇМИ ОСЯГАМИ ВПРО­

ДОВЖ СЬОМИ РОКІВ 
Вашингтон, -т- „Коли я ви­

кінчую понад сім років моїх 
обов'язків президента, я почу­
ваюся гордим, що країна на­
ша впродовж цих років не від­
ступила перед жахливою дій­
сністю. Нація вибрала напрям 
розбудови сили, а не залиши­
тися слабою. Вона вибрала 
ідею проводу в боротьбі всьо­
го світу проти комунізму, а не 
хитання. Вона воліє нести всі 
фінансові тягарі, що їх треба 
нести, а не втинати їхні поли, 
щоб тільки виказатися мен­
шими податками і незначними 
полегшали в щоденному жит­
ті". — Оцю оцінку осягів за 
свого урядування перечислив 
загально президент Трумая у 
промові до товариства колиш­
ніх студентів Промислової ко­
легії збройних сил, до якої по­
силають спосібних офіцерів і 
бнзнесовців, щоб навчити їх 
засад економічної мобілізації. 
Продовжуючи свою промову, 
Трумая сказав ще таке: .Дя­
куючи такому становищу 
Америки, сотні мільйонів на­
роду живе на волі, замість у 
неволі; зорганізовані всюди ду, щоб вони забезпечили се-
вінськові сили вистачають для 
припинення кожного можли­
вого агресора; знайшлися 
країни й стоварншення країн, 
по цілому вільному світі, го­
тові до праці для забезпеки 
поступу і свободи. Є теж і 

світові організації, які, не зва­
жаючи на їхні недомагання, 
стали найбільшою надією 
людства від самого початку 
світу для створення міжна­
родного ладу і права". 

Президент ще остеріг краї­
ну перед фальшивою еконо­
мією, закликаючи американ­
ців і нову адміністрацію про­
довжувати допомогу закор­
донним країнам для викінчен­
ня оборонної мобілізації і для 
забезпеки перед посуваннями 
Совстів і їхніх сателітів. Він 
пригадав, що занедбання цьо­
го напрямку може довести до 
замішання, яке може кошту­
вати більше ніж теперішні ви­
трати на розбудову забезпеки. 
Зокрема присвятив Трумая 
місце в промові для вияснен­
ня, чому треба було спинити 
ворога в Кореї і.чому всякі 
балачки про залишення Ко­
рейської війни стають загроз­
ливі для безпеки нашої країни 
й цілого світу. Важливе посу­
нений в урядуванні президен­
та виявилося у вівторок його 
наказом до всіх ділянок уря-

бе перед підривними елемен­
тами і допомагали американ­
ським представникам в Об'єд­
наних Націях в їхніх зусил­
лях забезпечити ЗДА перед 
затіями підривних осіб. 

ДіСал призначений головою стабілізації 
Вашингтон. — Президент цілої організації, а саме: Ді-

Труман призначив Майкела Сал, дальше Чарлз К. Кіл-
ДіСал'а економічним стабілі­
затором, доповняючи таким 
способом організацію цієї ді­
лянки після недавньрї^димі- Родясер Л. Путнам, саме за 
сЗ групи промисловців з Бю­
ра Стабілізації Цін. Голова 
Бюра Оборонної Мобілізації 
Генрі Г. Фовлер представив 
на пресовій кон<ЙР?нціїсклад 

лінтсворт, як голова Бюра 
Стабілізації Цін. Дотеперіш­
ній економічний стабілізатор, 

лишив свою працю, з уваги, 
що з 20 січня приходить нова 
адміністрація, нема виглядів 
на якусь ^міну в дотеперіш­
ній політиці стабілізації. 

Канада відступає повітряну базу Злученим 
Державам 

Оттава. — Канада віддає в 
аренду на 20 років Злученим 
Державам 7,000 акрів грунту 
в околиці Біг Гус Бей на пів­
острові Лабрадор для побудо­
ви літовища і потрібних удо-
гідиень. Канада відступила в 

аренду на 99 років чотири 
військові бази в Новій Фун-
ляндії, коли вона ще не-була 
прилучена до Канади в 1949 
р. Теперішня ареида це пер­
ша того роду умова з ЗДА 
про відступлення канадінсь-
кої території. 

Холод у Флориді пошкодив зборові ярини 
Маямі. — Холодний подих, 

що повіяв з півночі і досягнув 
підтропікальну смугу зморо­
зив біля 809г збору ква­
солі й кукурудзи в околиці 
Окечобі, де находяться вели­
кі заведення городовиии. На 
щастя збір цитрусових овочів, 
отже помаранч, цитрин і 
„грейпфруту" не потерпів. 
Температура впала до 41 ступ­
нів, а це велика рідкість в цих 

дова" температура ще в 1916 
p., досягла 42 ступні Фа-
ренгайта, отже все таки на 
один ступінь вище, ніж по­
точного сезону. Туристи, що 
приїхали купатися на мор­
ський берег у Маямі, чим­
швидше виїхали звідсіля, щоб 
не перехолодитися. Багато 
фармерів ставить малі нафто­
ві печнки під цитрусовими де­
ревами, але для врятування 

околицях. Попередня „рекор-1 городини нема способів. 

Л А Т Т Ш Р ПОСТАВЛЕНИЙ 
В СТАН ОБВИНУВАЧЕННЯ 

ЗАПОЧАТКОВАНО БУДОВУ НАЛМОГУТНІШОІ 
АВЮМАТКІІ АЛІЯНТИ ВИЯВЛЯЮТЬ ПОДРОБИЦІ БУНТУ 

ЧЕРВОНИХ ПОЛОНЕНИХ В КОРЕЇ 
Остров Понґам, Корея.—Алі-

яитська командування вияс­
нило подробиці бунту поло­
нених на цьому острові мину­
лої неділі, у висліді якого 84 
полонених були вбиті і 118 
поранених. Бунт почали ін­
терновані цивільні комуністи­
чні фанатики, з виразною ме­
тою перемогти аліянтську 
сторожу та захопити острів. 
В цьому таборі перебуває 

щоб припинити спів. Комуні­
сти не послухали наказу й 
після того віддано першу 
сальву стріл і в в повітря. Що 
більше, вони почали тоді ата­
кувати сторожу камінням та 
наступати на неї одною ла­
вою за другою. Щойно тоді 
сторожа дістала наказ стрі­
ляти в товпу. Комендант та­
бору твердить, що він ще ні­
коли не бачив такого дикого 

Секретар фльоти Деи Кімбелл прикладає печатку офіціаль­
ної інспекції на будову наймогутнішої в світі авіоматкн під 
час спеціальних врочистостей в кораблебудівельннх ^арста-
тах американської фльоти в Бруклнні. З боку приглядаєть­
ся адмірал Рой Т. Ковдрі, комендант Бруклинського Ярду. 
Авіоматка називатиметься „саратої а", матиме ои,оио тонн, 
приміщуватиме на чердаку 100 літаків і бомбардувальників 
та розвиватиме ШВИДКІСТЬ понад 30 вузлів. Ті будова кошту­

ватиме приблизно 209 мільйонів доларів. 

ЗДА ще раз ставлять домагання до СССР 
в зв'язку з загинулим бомбовиком 

Вашингтон. — ЗДА знову 
повторили 16 грудня дома­
гання відшкодування за бом-

цісї справи виявило, що цей 
неозброєний літак не пору­
шив кордонів, бо знаходив-

бовнк „В-29", що його збили ^ ся над островом Юрі, що на­
лежить до території самостій­
ної Японської держави і цьо­
го факту не змінює неправна 
окупація Совстамн цього ост­
рова У своїх відповідях Совс-
ти все ще твердять, що острів 
Юрі належить до групи Ку-
рільськнх островів, що по 
другій світовій війні прилуче-

росіяни над північною части 
ною Кореї 7 жовтня ц. р. Но­
та, доручена совстському у-
рядові, о к р е с л ю є совстсь-
кі вияснення на попередні 
ноти, як „цілковито протн-
речнві". Совсти все ще твер­
дять, що літак був озброєний 
і порушив совєтські кордони. 
Проте т о ч н е розслідування ні до СССР. • 

близького миру 
Ню Иорк. — Відповіді п'я- кою кореспондентів, швидкого 

тьох американських військо­
вих кореспондентів не запити 
радієвих слухачів були про­
голошені в Ню Иорку. Корес­
понденти висловили свої від­
повіді перед мікрофоном ра-
діовнсильні в Токіо, а їхні від­
повіді записані на платівки 
були передані з студії Амери­
канської Радієвої Компанії. 
Радіослухачів цікавило пи­
таная можливости миру в Ко­
реї, на що всі п'ять кореспон­
дентів відповіли дуже засте­
режливо. За однозгідною дум-

миру тепер не буде. У зв'язку 
з застоєм мирових перегово­
рів, загальний наступ відді­
лів Об'єднаних Націй буде 
найпереконливіший для кому­
ністів. Проте кореспонденти 
мають низку сумнівів, а саме, 
— чи тепер сили ОН мають 
вистачальні засоби, щоб бом­
бувати ворожі бази в Ко­
реї, чи китайські націоналі­
стичні відділи можуть бути 
вжиті в Кореї і чи ультиматум 
ОН Советам матиме бажаний 
наслідок. 

Привозять додому на Різдво ранених вояків 
риці, але на Різдво привозять 
їх на ЗО днів до родин. Для 

Вашингтон. — Шостий рік 
з черги військова повітряна 
служба виконує чоловіко-
любну прислугу, перевозячи 
ранених американських воя­
ків додому на Різдво. Таких 
ранених нараховують поточ­
ного року 56. Між ними є о-
сліплені, зпараліжовані й по­
збавлені при операції різних 
частин тіла. Ці вояки перебу- таких, що їм відрізано 
вають вже в шпиталі в Аме- або руки. 

20 таких пацієнтів призначе­
ні ще шпитальні доглядачки, 
щоб стали їм у пригоді під 
час „відпустки". Усі вони ма­
ють повернутися найдальше 
до 20 січня до своїх шпита­
лів. Між ними є дев'ять слі­
пих, 13 спаралізованих, а 13 

ноги 

Вашингтон. — Знавець да­
лекосхідних справ, Овен Лат-
тімор, поставлений в стан об­
винувачення за кривоприсягу, 
що він її мав сповнити сім ра­
зів. Один раз допустився він 
проступку, відпекуючися під­
тримування комуністів або ко­
муністичних фронтів. Латті-
лор ЗВІСНИЙ з того, що постій­
но заперечував всякі зв'яз­
ки з комуністами, коли його 
переслухували* В сенатській 
комісії проти підривних дій. 
Вія твердив, що він упав жер­
твою „злобної иагінкн", яку 
проти нього переводжено 
впродовж останніх трьох ро­
ків і закндував своїм протнв-

час другої світової війни. Цьо­
му Інститутові приписують 
вину, що Китай перейшов в 
комуністичний табір. Коли се­
натська комісія під час допи­
тів запитувала Латтімора про 
китайські відносини, він під 
присягою заявив, що він не 
знав, наче б високий китай­
ський урядовець д-р Чао Тінґ 
Чі був комуністом. Таке саме 
заперечення він склав при 
відповідях на запити про інші 
провідні особи, які призвели 
до заведення комуністичного 
режиму в Китаї. Крім того він 
заперечив, наче б то він писав 
статті до видавництва згада­
ного інституту або наче б він 
зустрічався з совстським ам-

Посадникові з Джерзі Ситі закидають опіку 
над гангстерами 

Ч. С. Вітковскі і шість свід- ства саме тоді, коли він мав 

"9,000 полонених, але в бунті t фанатизму, як його виявили 
взяло участь тільки 3,600 фа- ] комуністи під час цього бун 
натичних комуністів. Про 
плян бунту аліянтське коман­
дування табору було попере­
джене таємними іформатора-
ми. Про підготову бунту 
Твердили теж перехоплені ін­
струкції для полонених. Бунт 
Мав зачатися піснею, щоб 
спровокувати і н т є р венцію 
сторожі і при цій нагоді пере­
могти її. На острові є всіх ті­
льки триста південно-корен-
ських і американських вояків, 
які охороняють полонених. 
Попереджена про плян бун­
ту аліянтеька сторожа сравді 
почала інтервеніювати, але 
не так, як того сподівалися 
бунтівники. Вона відступила 

ту. Після першої сальви в 
полонених і як впали перші 
вбиті та поранені, комуністи 
вже не підступали ані впе­
ред, ані теж не відступали 
взад, не шукали схоронища 
тільки продовжували свої ко­
муністичні співи та зі співом 
гинули. Ввесь бунт і акція 
проти нього тривали тільки 
55 хвилин, після чого бунтів­
ники були переможені і зіб­
рані на обмеженому просторі 
табору. Всі ранені були не­
гайно перевезені до лікарні 
полонених на острові Кодже. 
Сьогодні в таборі вже був 
повний спокій і про недільний 
бунт свідчили тільки деякі 

покалічення но­на відповідну віддаль, і тоді 
командант табору полковник перев язакі 
Джордж Міллер зажадав, — одиноких полонених. 

Повітряна війна в Кореї прибирає на силі 
Токіо. — Після кількох 

днів відносного спокою, пові­
тряна війна над .Північною 
Кореєю знову почала приби­
рати на силі та інтенсивнос­
те. Попереднього тижня в по­
вітрю не показався ані один 
ворожий літак, натомість — 
впродовж перших двох днів 
цього тижня аліянтські тур-
бо-літаки, які охороняють 
акцію повільніших бомбарду,-
вальників проти комунікацій­
них получень та інших восн-

піллі, звели разом аж 23 ок­
ремі бої з ворожими турбо-
літакамн совстського типу 
МІГ. В цих боях аліянтеька 
авіяція збила 4 ворожі літа­
ки, два правдоподібно збила 
і три літаки пошкодила. У 
вчорашніх боях взяло участь 
27 аліянтських літаків проти 
ЗО ворожих. На сухопутньому 
фронті в Кореї приходило 
вчора тільки до „легких су­
тичок" між патрульними від­
ділами — повідомляв аліянт-

ИЙІІІ i f i r r - і цщі і і ІІі'ТЦГ 

Комуністична небезпека над Індією 
Ню Иорк. — На річному 

сніданку Армії Спасення, що 
відбувся в готелі Валдорф-
Лсторія, про положення в Ін­
дії промовляв місіонер і ви­
ховний, д-р Франк Лаубах. За 
думкою з н а в ц я індійських 
справ, ця країна, під час на­
ступних виборів, може стати 
комуністичною, на що є п'ят­
десят відсотків можлнзости. 
Якщо зусиля індійського пре­
м'єр-міністра Негру виряту-

Гстаяе здобиччю червоних, що 
викличе далі конунізацію 
А з і ї та А ф р н к н . Єдиний 
шлях перешкодити цьому, — 
це спільний похід американ­
ських підприємств, уряду і 
церков для поширення демо­
кратії в Індії. Підкресливши, 
що „комуністи перемагають 
нас у пропаганді", промовець 
висловив побажання, щоб 
підприємці приклали стіль­
ки ж зусиль для поширення 
в Індії демократії, скільки 

вати країну від голоду вияв-1 вкладають вони поширюючи 
ляться надаремні, то Індія „леза до голення і лічерн". 

ОН прийняли договір про виправлення 
невірних інформацій 

Об'єднані Нації, Н. 

ків посвідчили перед Стейто-
вою Карною Комісією, що ве­
де переслухання в справі під-
польного злочину в корабель­
них доках по обидвох бере­
гах ріки Гудсону, що посад­
ник міста Джерзі Ситі. Джан 
В. Кенні, давав охорону ното-
рійним підпільним злочин­
цям, рятуючи їх перед судо­
вими властями., Теперішній 
комісар публічних робіт у 
Джерзі Ситі, Чарлз С. Вітков­
скі, свідчив, що Кенні відсу­
нув його зі становища комі­
сари публічного безпечен-

никам ламання засади свобо- б а с а д ором К о й с.тантином 

починати доходження проти 
підпільних проступків, сполу­
чених з незаконною грою, ха­
барами й різними іншими ді­
ями зорганізованих злочин­
них ватаг. Серед таких затій 
замордовано підпільного ва­
тажка Чарлі Яновского, яко­
го деякі свідки бачили в то­
варистві посадника. Крім то­
го вийшли на денне світло 
різнородні факти про підбу­
рювання прибережних робіт­
ників до незаконного страй­
ку, а коли робітники не хо­
тіли страйкувати, то їх спо­
нукувано до цього погрозами. 

П. — 
Генеральна Асамблея ОН 
прийняла малою більшістю 
договір про те, що держави 
будуть зобов'язані виправля­
ти „фальшиві і спотворені 
вістки" на домагання заінте­
ресованої країни. Голосували 
більшістю 25 голосів до 22 за 
тим, щоб просити уряди, щоб 
вони підписували тон договір. 
Проти того внеску голосували 
ЗДА. Британія та інші малі 
західні держави, ' а також 
увесь совстський бльок. ЗДА 
голосували проти, бо вони ду­
мають, що цієї конвенції про 
виправлення невірних вісток 
можуть надуживати деякі дер­
жави для закордонної пропа­
ганди, надсилаючи домагання' торіях' 

про „виправлення кожної 
вістки, яка їм неприхильна, 
хоч вона й буде правдива. За 
цією конвенцією стоїть тільки 
одна Франція із великодер-
жав. Цю конвенцію мали б 
підписати при кінці цієї сесії. 
ЗДА та інші держави не під­
пишуть цього договору. ЗДА 
голосували проти цієї ухва­
ли, яка взиває уряди до спри­
яння поневоленим народам, 
щоб вони могли здобути само­
стійність. ЗДА голосували 
проти цієї ухвали, бо біль­
шість відкинула американсь­
ку поправку, яка домагалася 
гарантій про самовизначення 
для всіх народів, а не тільки 
для них, що живуть на „за­
лежних від чужої влади тери-

TIT0 ПОГРОЖУЄ ЗАХО­
ДОВІ „ІНШИМ ВИХОДОМ" 
ТВЕРДИТЬ, ЩО ЮГОСЛАВІЯ МАС „ІНШИЙ ВИ­

ХІД", Я К Щ О АЛІЯНТИ НЕ ПРИЙМУТЬ П ЗА 
СОЮЗНИКА 

Беоґрад, Югославія.—Пре­
м'єр Югославії маршал Тіто 
перестерігав вчора західних 
аліянтів, що Югославія мас 
„інший вихід", якщо вони не 
приймуть її за союзника. Він 
не з'ясував точніше того, що 
він розуміє під „іншим вихо­
дом", але відразу запевнив, 
що це не є перехід до совстсь­
кого табору, бо Совстський 
Союз „теж прикладає ніж до 
горла", — твердив Тіто. Він 
обвинувачував Італію і Ва-
тикан, що вони намагаються 
не допустити не тільки до 
включення Югославії в за­
хідний оборонний аліянс, але 
й взагалі наставити західні 
країни проти Югославії. Що 
більше, він відразу виявив 
теж побоювання, що Ватикан 
та Італія можуть мати в цьо­
му успіх. Ті, що бажають ма­
ти Югославію за союзника, 

ного комітету Тіто був деле­
гатом на конгрес югославсь­
кої комуністичної партії і те­
пер він здавав своїм вибор­
цям звіт з конгресу. Його ви­
ступ проти Витикану й Італії 
був завершенням відповідної 
кампанії в югославській пре­
сі впродовж останнього міся­
ця та яка була звернена го­
ловно проти тверджень іта­
лійського міністра оборони, 
що зах. аліянтн повинні від­
мовити Югославії всякої до­
помоги, аж доки югославсь­
кий уряд не порозуміється та 
не погодиться з Італією в 
справі Трієсту. Тіто висловив 
надію, що західні аліянти не 
послухають такої італійської 
поради. Він обвинувачував І-
талію, що вона не прийняла 
простягненої їй до згоди юго­
славської руки, хоч Югосла­
вія вже доказала, що вона 

— твердив Тіто — краще по-1 готова співпрацювати з кож-
винні це відразу сказати. В 
іншому випадку Югославія, 
яку в 1948 році виключено з 
Комінформ, намагатиметься 
знайти „інший вихід", аж до­
ки Захід не переконається, — 
що його антипатії у відношен­
ні до Югославії були помил­
кові. Тіто промовляв на зіб­
ранні комуністичної партії 
фабрики залізничих вагонів 
в місцевості Смердевска По­

кою країною, яка бажає собі 
югославської приязні і спів­
праці та яка пошанувала б 
таку приязнь. Тіто попередив, 
що він цілком не думає шан­
тажувати Захід погрозами 
своєї співпраці а Совстським 
Союзом, але він домагається 
від заходу такого самого від­
ношення, як до Італії, тим 
більше, що Югославія видає 
тепер 22г; своїх прибутків на 

ляика, віддаленій на 65 миль оборону і мас найсильнішу 
від Београду. Від того партій-' армію в Західній Европі. 

Аліянти інтересуються спільною західно-
югославською стратегією 

' Париж, -.-гг ьриж. — В аліянтськмх.іЛ£Дер, щонайменше одним мі-
в^йИГЕоЗйх- 1 * V ^ P « B * ^ ^ '" ” ”' '-• • "• ” "” »vmЦ*ИШі 

ють свого заінтересувалня ви­
явленим в останніх часах ба­
жанням югославського гене­
рального штабу щодо спіль­
ного стратегічного плануван­
ня для оборони Південної Ев-
ропн перед евентуальним со­
встським нападом. Югославія 
не є членом Атлантійського 
Пакту н тому теж її представ­
ники не беруть участи в тепе­
рішній конференції НАТО в 
Парижі. Але в західних вій­
ськових колах вважають, що 
вихід Югославії з її теперіш­
нього ізоляційного станови­
ща мав би для Заходу більше 
значення і вартість, ніж будь-
яке рішення, що ного може 
винести тепер Атлантінська 

і не має в своїм уряді нейтра­
лістів, які зупиняли б розгор­
нення оборонної підготовки, 
як це в у Франції чи Західній 
Німеччині. Якщоб цей людсь­
кий резервуар Югославії ви­
користати разом з її страте­
гічним положенням, тоді обо­
ронні можливості не тільки 
південних районів Европи, — 
але й цілого європейського 
простору незмірно збільшили­
ся б. Югославія зі свого боку 
потребує допомоги в зброї, го­
ловно у важкій зброї. Після 
нриступлення до атлантійсь­
кого аліянсу Греції і Туреч­
чини, включення до того алі­
янсу теж Югославії замика­
ло б оборонний вал Заходу на 
півдні, в чому однаково заін-

Рада в Парижі. Діло в тому, тересовані сама Югославія і 
що Югославія розпоряджас західні країни. 

Німецький лікар признається до того, що 
уживав в'язнів до дослідів над трійливим 

газом 
Мец. Франція. Лікар 

Отто Бікенбах признався на 
суді до того, що він уживав 
в'язнів як „дослідних свиней" 
до того, щоб випробувати ді­
яння трійливого газу. Д-р Бі­
кенбах був піюфесоїюм Гей­
дельберзького університет>' і 
давав ін'єкції деяким в'язням, 

щоб зняти, як буде діяти на 
тих в'язнів трінливнп раз. Ці 
проби відбувалися в концен­
траційному таборі в Штутґар-
ті. З тих в'язнів ніхто не по­
мер, але тон сам лікар післав 
до газової комори вісьмох ци­
ганів без попередніх ін'єкцій, 
і кілька циганів там згинули. 

дя слова. Коли слідча судей 
ська лава проголосила своє 
рішення в справі його вини, 
федеральний обвинувач Рой 
Кон подякував судейській ла­
ві за довготривалу працю для 
ствердження фактів при до­
помозі 11 свідків. Латтімор це 
знаний професор університету 
Джан Гопкінс з Балтімор, 
який був діяльний в Інституті 
Тихоокеанських Відносин під 

Уманським, який був головою 
комуністичної розвідки на 
американському континенті. 
Теж заперечив Латтімор подо­
рожування до Азії для під­
тримки комунізму на Далеко­
му Сході. Якщо б Латтіморові 
доказали під час розправи в 
суді всі проступки, в яких його 
обвинувачують, тоді він може 
дістати найменше 17 а най­
більше 70 років тюрми. 

Президент Ґотвальд заперечує антисемітизм 
у празькому процесі 

Відень. — На зборах ком­
партії в Празі президент Ґот­
вальд заперечив, що празь­
кий процес,%на якому засуди­
ли вісьмох жидів до смертної 
кари, відбувався під знаком 
антисемітизму. Ґотвальд ска­
зав, що антисемітизм — це 
вислів варварського расизму, 
а протнеіонізм — це „оборо­
на перед а м е р и к а н с ьким 

шпигунством". „Людина жи­
дівської віри — ще не озна­
чає, що вона мусить бути сіо­
ністом", — твердив Ґотвальд. 
Сланскі признався до таких 
злочинів „державної зради та 
до служби чужим агенту­
рам", що його засудили б до 
кари смерти без огляду на те, 
чи він жид чи не жид. Од­
ночасно на віденському кому-

ЗДА дають 100,000,000 долярів, щоб 
розв'язати іранську нафтову кризу 

Лондон 

МАУНТБАТТЕН ЗАТВЕРДЖЕ­
НИЙ ЯК КОМАНДАНТ НА 

СЕРЕДЗЕМНОМУ МОРІ 
- ЗДА старають 

ся довести до розв'язки іран­
ської нафтової кризи та обі­
цяють дати Іранові 100.000, 
000 долярів, щоб тільки знай­
шли формулу, яка зліквіду­
вала б довгий нафтовий спір 
між Англією та Іраном, який 
творить загрозу, що Іран мо­

ністичному к о н г р е с і миру 
промовляв представник Ізра-
їля Мордекаїї Бентов, який 
доводив, що сіонізм — це і ральну комісію для розв'яз 

гли б захопити Совсти. Нова 
фаза переговорів видна з то­
го, що Англія готова згоди­
тися, щоб іранською нафтою 
торгувала якась інша спіл­
ка, напр. американські та ін-
шодержавні нафтові спілки, а 
не давніша Англо-іраяська 
нафтова компанія. Вістки з 
Лондону і Вашингтону супе­
речать собі, бо англійці хо­
тіли б триматися давнішої 
пропозиції през. Трумана і 
прем'єра Черчила з 30 серпня 
ц. p., яка пропонувала невт-

„революціннин рух, зверне­
ний проти імперіалізму 3. Д. 
А. Але пан Бентов не про­
тестував njxyni п р а з ь к о г о 
процесу та проти залми пре­
зидента Готпальда про сіо­
нізм. 

ки цього нафтового непорозу­
міння та якнайшвидше від­
новлення торгівлі і продукції 
нафти. Майбутній секретар 
стейту Джан Фостер Доллес 
заперечив, що ці нові пропо­
зиції зроблені за його згодою. 

Париж. — Рада Організа­
ції Північно-Атлннтінського 
Пакту (НАТО) затвердила 
вчора найменування британ­
ського адмірала Ірля Маунт-
бпттена командантом всіх а-

; ліянтських военно-морськнх 
збройних сил на Середземно­
му морі, за виїмком амери­
канських. Це була компромі-
сова розв'язка довших супе­
речностей в справі того ко­
мандування, їх розв'язано в 
той спосіб, що британського 
адмірала найменовано коман­
дантом аліянтської фльоти 
.на Середземному морі, під­
порядковуючи її загальному 
аліянтському командуванню 
в Европі, очолюваному ген. 
Метью Рнджвесм. Адмірал 
Маунтбаттен командуватиме 
британською, французькою, 
італійською та іншими фльо-
тами на Середземному морі. 

за виїмком американської 
фльоти на тому просторі, яка 
залишається під безпосеред­
нім командуванням амери­
канського адмірала Керні, що 
є командантом всіх аліянтсь­
ких збройних сил в Південній 
Европі. Американська фльо-
та залишається окремо під 
безпосереднім американським 
командуванням правдоподіб­
но тому, що вона розпоря­
джас атомовою зброєю. Того 
вимагає американський за­
кон. Під час нарад НАТО в 
Парижі, державний секретар 
Дій Ачесон заявив, що про­
блема продовжування „хо­
лодної війни" із Совстським 
Союзом або її переміни на — 
„гарячу" залежить виключно 
від Совстського Союзу, і то 
му аліянтн мусять бути при­
готовані на „кожний ішпа-
док". 
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НАЙБІЛЬША 
НАЦІОНАЛЬНА ЦІННІСТЬ 
У 161-шнй день народнн „Хартії Прав" Злучених Д е р ­

ж а в Америки, себто минулого понеділка, відбулося у Ва­
шингтоні величаве торжество складення Конституції З Д А , 
Деклярації Незалежності! та Десяти Поправок до Консти­
туції в мармурове сховище в окремій кімнаті Будинку Націо­
нальних Архівів. Отже здійснилося те. що журило довгими 
роками американців, як тільки завважено, що зуб часу ті 
дорогі для американського народу документи нищить. В ж и т о 
тоді усіх можливих заходів, щоб їх законсервувати і зали­
шити дальшим поколінням. Тепер ці документи не тільки 
врятовані від знищення, але ще стали доступними для кож­
ного, хто хоче їх оглядати. 

Від кількох літ обходимо в Америці ..День Хартії Прав", 
започаткований Американським Союзом Громадських Свобід 
та іншими групами, що мають у програмі свосї д іяльносте 
охорону прав людини. Цей . Д е н ь " припадає кожного року 
на день народнн „Хартії Прав" і здобуває собі тепер щораз 
більшу популярність в цій країні. Д о цеї популярносте при­
чиняються не так внутрішні американські відносини^ як 
радше варварський наступ тоталітарнзмів, звернений всюди 
якраз проти прав людини, а теж і побоювання, щоб подібне 
не сталося теж і в Америці. 

Президент Трумаи, виголошуючи головну промову під 
час цього торжества в Вашингтоні, підкреслив, що „Хартія 
Прав" це „найважливіша частина Конституції ЗДА". Якщо 
американський нарід буде далі шанувати „Хартію Прав" та 
її здійснювати, говорив президент, тоді він далі буде підні­
матись вгору і ставати щораз „сильнішим, мудрішим і віль­
нішим". В Америці думаємо, що людина мас бути вільною. 
Ц я наша думка с забезпечена документами, а в першу чергу 
„Хартією Прав" себто додатками до Конституції. В багатьох 
країнах, говорив президент, л ю д и складають присягу льо-

• яльноста королеві чи державі , а тут ми обіцюсмо бути вір-

є з'ясовані ідеали людської с в о о о д а ^ Р у т г Т м в а ж л ш ^ с а м і 
слова, говорив президент Трумаи, а ідеали, які вони внека-
зують. Тому саме теперішнє торжество, говорив далі прези­
дент, може бути похороном, коли б ті ідеали не ввійшли 
в наші серця і думки, бо тільки тоді вони „стали б символом 
сили, яка могла б зрушити світ". 

Президент Труман вказав виразно на небезпеку для сво­
боди з боку комуністичної агресії, якій ми тепер протиста­
вимо нашу силу. Але одночасно він перестеріг перед гісте-
рією в поборюванні комунізму, яка могла б вкоротити віль­
носте усіх нас, Гарантовані „Хартією Прав" та іншими доку­
ментами. Треба бити на алярм з приводу комуністичної тира­
нії, а людина, що не розуміє ваги цього алярму і не знає, 
щ о діється в світі, „є божевільною", говорив Труман. А л е 
бажаючи перемогти комуністичну агресію годі вживати, „ме­
тоди і моралі комуністів", бо як би так мало бути, то це 
було б „моральним нещастям, гіршим від фізичної ката­
строфи", це було б „похороном" Конституції З Д А , Декля­
рації Незалежносте та Хартії Прав. 

Президент Труман ще заявив, що американський нарід 
глибоко вірить у людську свободу, але ця віра не с „без­
смертна" і теж не є „непоборнма", бо історія дас нам багато 
прикладів, як свободу нераз нищили. Якраз тепер іде в світі 
найзавзятішнй бій за її врятування. Ніякі тарани не можуть 
вбити свободи. Т е ж і цей бій можна буде виграти, але тільки 
тоді, коли заховані в „Хартії Прав" свободи будуть жита 
і здійснятись у всій своїй повноті в першу чергу тут в Аме­
риці. Хто цього не розуміє, той глядить на Хартію Прав як 
на фараонську мумію, а тим самим помагає ворогам волі 
й демократії. 

Світова опінія вже від кіль­
кох років здає собі справу, 
що людство, після закінчен­
ня другої світової війни, від­
разу опинилось в другій ґльо-
бальній боротьбі між демокра­
тичними країнами і совст-
ською імперією. Гльобаль-
ність теперішнього змагу з'я­
сував і підкреслив новообра­
ний президент Двайт Айзен-
гавер після свого повороту з 
відвідин в Кореї. Він стверд 
див, що ця ґльобальна бороть­
ба охоплює дослівно ввесь 
світ і всі країни, що вона мас 
свої два головні фронти — 
азійський та європейський, і 
що одною та найбільш драма­
тичною ділянкою того пер­
шого фронту є вічна в Кореї. 

Така характеристика поло­
ження і постановка справи 
людиною, яка за кілька тиж­
нів мас стати на чолі політи­
ки вільного світу як прези­
дент З'сдннених Д е р ж а в , 
створює нову ситуацію, бо 
Ґльобальна боротьба вимагає 
теж ґльобальної стратегії. Ви­
ходячи з таких заложень, за­
гальне положення в світі 

'можна б сьогодні прирівняти 
до положення під час другої 
світової війни, хоч .змінився 
ворог та пересунулись фрон­
ти. 

Негайно після повороту з 
Кореї, ген. Айзенгавер та май­
бутній секретар Д ж а н Фостер 
Д о л л е с відбули інформаційні 
наради на тему європейського 

і положення. Інформації з тих 
J нарад потверджують тезу 
! ґльобального фронту і ґльо­
бальної стратегії. Обидва 
фронти, азійський і европен-

• ський. до тої міри залежні від 
себе, що сьогодні вже важко 
було б сказати котрий з них 
важливіший. ї х н ю пов'яза­
ність характеризує така об-
ставнна: війну в Кореї вважає 

! ген. Айзенгавер „найбільш 
! драматичною ділянкою" азій­
ського фронту, але рівночасно 

1 признає, що така сама або й 
j більша „драматичність" може 
і в кожній хвилині наступити 
, н а будь-якому іншому секто­
рі, наприклад в Індо-Китаю. 
Там ведеться війна практично 
проти того самого arpectopa, 
що й в Кореї, але головинії 
тягар ВІЙНИ в Індо-Китаю по-

НОСНД Франція. ЩО В ррзуМІН-

брання влади в Америці уря­
дом ген. Айзенгавера у вели­
кій мірі заспокоюють світову 
опінію та розвівають деякі 
сумніви. Після останніх вибо­
рів в Америці, міжнародна 
опінія розгублювалась в здо­
гадах щодо напрямків даль­
шої американської політики. 
Ген. Айзенгавер вважався 
більше прихильником т. зв. 
європейської стратегії, себто 
тої самої, що призвела почат­
ково до занедбання і опісля 
втрати Китаю та сильного за­
кріплення комунізму в Азії, 
аж до теперішньої корейської 
агресії. Побоювання, що полі­
тика Айзенгавера могла б пі­
ти в тому самому напрямку, 
дещо зменшилася, як пові­
домлено про найменування 
Д о л л е с а державним секрета­
рем. Доллес , як головний ав­

тор мирового договору з Япо­
нією, вважається до деякої мі­
ри прихильником „азійської 
стратегії", отже концепції, яка 
вважає, щ о з большевизмом 
можна розправитесь в Азії. 
Але вже сьогодні виявляється 
недвозначно, що як Айзенга­
вер, так і Д о л л е с та інші дер­
жавні мужі, політики і стра­
теги в Америці й інших віль­
них країнах перестають ду­
мати ,,районовнми категорія­
ми", переходячи до єдино 
правильної і можливої ґльо­
бальної політики і стратегії. 

Не можна не призвати, щ о 
по такій самій лівії поступово 
розвивалась і політика уряду 
президента Трумана, який був 
рішений цілою силою і мо­
гутністю виступити проти ко­
муністичної агресії на кожно­
му континенті і в кожній ча­
стині світу, переводячи в цьо­
му напрямку теж відповідну 
практичну підготовку. 

Микола Барвінський 

СУЧАСНИЙ СТАН МІЖНА­
РОДНОЇ ТОРГІВЛІ 

Ш алШН 
ймає ключеву оборонну пози­
цію в Европі. Заанґажоваиа у 
війну в Індо-Китаю, Франція 
не може створити в Европі та­
кої оборонної сили, якої ви­
магало б її ключеве положен­
ня. Аліянти могли б ці недо­
магання в Европі поліпшити 
включенням Німеччини в обо­
ронну підготовку, але Фран­
ція, послаблена війною в Азії, 
не хоче до того допустити, бо 
боїться, що Німеччина може 
швидко зцобути знову вій­
ськову перевагу в Европі. 

Таких і подібних пов'язань 
та залежностей європейського 
і азійського фронтів можна б 
навести більше, теж у випад­
ку з Англією і Америкою. І 
це власне заставляє аліянтів 
перейти до ґльобальної стра­
тегії і на к о ж н у ділянку того 
ґльобального фронту диви­
тись з точки погляду власне 
ґльобальної боротьби. 

Того роду міркування та ха­
рактеристика міжнародного 
положення напередодні пере-

За нинішніх часів всесвіт­
нього політичного напружен­
ня чи не найбільше потерпіла 
міжнародна торгівля. Завдяки 
злочинній політиці Совстів 
світова торгівля опинилася 
ніби в закутку, з якого не 
зможе вибратися поки Москва 
продовжуватиме свою ганеб­
но-деструктивну політику. 

З а даними статистичного 
бюра О.Н. населення всього 
світу доходить до 2,4 мільяр­
дів чоловік, а в 1928 році всьо­
го населення було 1,9 млрд. 
чоловік, себто у відношенні до 
1928 року населення всієї зем­
ної кулі зросло майже на 
25%. Сучасний ж е обсяг між­
народної торгівлі в перера­
хунку на одну д у ш у населен­
ня перебуває на рівні, який є 
нижче чим в 1928 році, при­
близно на 12°„. Починаючи ж 
від 1951 року, завдяки тому, 
що торговельні зв'язки між 
демократичними країнами з 
одного боку і тоталітарними 
країнами як СССР та його са­
теліта з другого боку за внй-
нятками майже припинено, 
світовий торговельний обіг ще 

т е підупав. 

1949—1950 pp. обсяг міжна­
родної торгівлі щодо багатьох 
товарів був нижче, н іж в пе­
редвоєнні роки, а саме: м'ясо 
иа 10%, тваринні жири на 
20%, рижу на 54%, бавовняні 
тканини на 21Лг. Світова тор­
гівля сировиною в 1949-50 pp. 
теж до довоєнного рівня зни­
зилася — бавовник на 14%, 
кам'яне вугілля на 25-30%, 
залізна руда на 28 %, чавун на 
25%. 

З наведених цифр видно, в 
якому ненормальному стані 
перебуває міжнародна торгів­
ля, коли ми візьмемо до уваги 
збільшення населення, а об­
сяг торгівлі нижче передвоєн­
них років. Такий більш ніж 
незадовільний стан світової 
торгівлі безперечно порушує 
рівновагу торговельних ба­
лансів і негативно впливає на 
рівень життя людей, а одно­
часно і на зріст цін.. Менше 
всього ця ненормальність між­
народної торговлі впливає на 
рівень життя і взагалі на на­

родне господарство З'сднне­
них Д е р ж а в Америки, більш 
всього терплять від цього 
країни Західної Европи, яким 
З Д А примушені давати допо­
могу. Ну, а як ж е щодо цього 
стоїть справа у Совстів та їх 
сателітів ? 

Коли б совстська імперія 
була нормальною державою, 
а не тоталітарною з рабською 
системою господарювання, то 
мн сміло могли б сказати, що 
там нарід гине. Експорт і ім­
порт в СССР страшенно під­
упав. За совстськнмн даними 
(див. Вопросьі Економіки 
1952 р. „Международнос еко-
номическос совещание в Мо­
скво"), коли в 1938 році За­
хідна Европа довозила зі 
східних європейський країн 
4.400 тисяч тонн зерна, то в 
1950 році було довезено лише 
1.700 тис. тонн зерна', інакше 
кажучи трохи більше як 38",, 
довоєнного рівня, а куди ж ді­
вати 62 "о зерна, а д ж е ж у се­
бе вдома немає кому продати, 
бо як СССР так і його сате­
літи є країни хліборобські і 
самі потребують комусь збути 
своє зерно, а червоний Китай 

S 3 ДанГ ПОКАЗУЮТЬ, ІДО В itpbt-bcMJlW хтЯТГ, ” н е "Мив Що* 
трібннх для СССР і його сате­
літів товарів в обмін на зерно. 
Так само Західна Европа ско­
ротила довіз м'яса зі східньо-
европейських країн на 50%, а 
яєць на 40%, а за останній час 
більше як на 50%. 

З цього видно, що тоталі­
тарні країни перебувають в 
д у ж е скрутному стані під 
оглядом міжнародної торгівлі. 
Життя в Совстах подорожча­
ло, ціни на товари з одягу й 
взуття піднялися. Як свідчить 
Вініфред Дрейсон — д р у ж и н а 
консервативного члена ан­
глійської нижчої палати, яка 
була в квітні місяці цього ро­
ку в Москві на Економічній 
конференції, в крамниці в 
Москві вживане жіноче вбран­
ня коштує 400 рублів, старе 
чоловіче вбрання (костюм) з 
матеріялу низького ґатунку 
коштує 1000 рублів, а новий 
чоловічий костюм коштує 
1800—2000 рублів. Це діється 
в столиці совстської імперії, а 
уявіть собі, які ж то цінн на 

одяг і взуття в колоніальних 
совстськнх країнах як Украї­
на й інші? Заробітна ж плат* 
нь робітника коло станка 
500—000 рублів иа місяць і 
на це утримується ціла ро­
дина, а селяннн-колгоспннк 
на Україні в перерахунку н а 
гроші одержує 200 рублів на 
місяць, н у і дружина селяни­
на одержить якихсь 100 руб. 
на місяць.. При такому тра­
гічно-жахливому стані Совств 
не тільки хочуть, а й мусять 
хотіти ніби упорядкувати між­
народну торгівлю. 

От завдяки тому, що Совств 
перебувають в такому скрут­
ному стані, вовн й утворили 
таку комедію в квітні місяці 
цього року в Москві як „Між­
народна Економічна Конфе­
ренція". Н а цій конференції 
Совсти пропонували в 5-6 ра­
зів збільшити закупівлю, 
французького краму, а го­
ловне для З Д А пропонували 
розмістити замовлення на 4-5 
млрд. рублів з доставкою в 
2-3 роки, але очевидно вима­
гається розпочати з Совстами 
нормальну торгівлю. Цілком 
правильно реагували З Д А і 
інші держави вільного світу, 
що навіть не звернули уваги 
на совєтські пропозиції, добре 
знаючи, що під виглядом ніби 
торговельної ДІЯЛЬНОСТІ! вони 
переводитимуть при допомозі 
своїх аґентів свою, комуні­
стичну руїнницьку роботу. 

Таким чином налагоджен­
ня міжнародної торгівлі на 
сьогодні є надзвичайно акту­
альною життєво!"* пробяемою. 
А л е питання, як з цього -а -
кутка вийти, як налагодити 
цю справу? Ш л я х , який про 
понус Москва — це збільшен­
ня закупівлі Москвою і її са 
телітамн товарів, або розмі­
щення совстськнх замовлень 
в З Д А чи Англії, хоча й до­
сить, як відразу декому може 
здатися, привабливим, але 
для З Д А й для будь-якої ін­
шої демократичної країни є 
а б с о л ютно н є п р идатний 
Ш л я х , що пропонує Москва 
є односторонній вигідний для 
комуністичної Москви. Коли 
приміром є хвора людина і у 
неї болить голова, то не го­
лову лікують, а віднаходить 
лікар хворобу організму лю­
дини і починає лікувати цю 
хворобу, а біль голови сам 
собою пройде, коли буде усу­
нута основна хвороба. Вели 

М. Шлемкевич 

СПІЛЬНИЙ . 
ОСЯГ СУСПІЛЬСТВА 

Впродовж кількох останніх 
років в наших часописах, зо­
крема в „Свободі", можна бу­
л о читати статті про Енцикло­
педію Українознавства, за­
клики до передплати. Прн та­
ких нагодах підкреслювалося 
значення цього великого тво­
ру, і то особливо значення 
для наших часів. 

Всі більші українські бі­
бліотеки в Европі, які були 
поза засягом московського 
большевизму ( у Львові, Пра­
зі, Берліні і інших містах) , 
після 2-ої світової війни по­
пали в його руки. Українська 
еміграція розсипалася по всіх 
краях світу без документу . . . 
А л е в пам'яті людей, в запис­
ках, світлинах, що їх встигли 
вивезти передовсім науковці, 
мнетці, взагалі культурні ро­
бітники, залишився великий 
розпорошений скарб правди­
во знання про Україну. Е н ­
циклопедія Українознавства 
тяжким зусиллям зібрала в 
своїх трьох томах ці скарби 
і зберегла їх „от тлн". Це її 
перше, вевміруще значення. 

Мн втікали з рідного краю, 
іноді ледве спасаючи голе 
життя. Все майно залишилося 
напризволяще. Т о ж тепер ко­
ли в цілому світі поволі устат­
ковуються нові українські 
житла, в них немає зовсім, 
або д у ж е мало українських 
книжок. Та нині кожна ро­
дина може мати в своїй хаті 
збір відомостей про батьків­
щину, ілюстрований сотнями 
образків. Утративши батьків­
щину, можемо вдивлятися в 
її науковий образ, спільний і 
один для всіх. Це сильна по­
в'язь українських душ, — це 
утвердження української ду­
хової спільноти на всьому сві­
ті. Це друге значення Енци­
клопедії Українознавства. 

Наукове Товариство іменн 
Шевченка, видаючи Енцикло­
педію, до всіх своїх великих 
заслуг у минулому додало 
новий монумент слави, трива­
ліший міді. Управі НТШ, в 
першу чергу Головній Редак­
ції ЕУ, належиться повне 
признання. Один із головних 
редакторів у ж е не живе. Має­
мо на увазі проф. Зенона Ку-

чезні простори 'землі заОруд- зелхт. Д р у г и й ' залишив своє 
нені комунізмом, там людність 
гине, бо мимо всього іншого 
ще й немає можливості! пере­
водити нормальним способом 
торгівлю і все це завдяки Мо­
скві. Отже перешкодою до 
нормального н а л агодженнл 
міжнародних т о р г овельннх 
зв'язків є тільки Москва. Та­
ким чином, щоб налагодити 
шляхи міжнародної торгівлі, 
треба усунути перешкоду, що 
є на цьому шляхові, а цією 
перешкодою є московська ім­
перія чи як вона тепер зветься 
— СССР. 

Б у т и ч л е н о м У к р а ї н с ь к о г о 
Н а р о д н о г о С о ю з у , з н а ч и т ь 
н а л е ж а т и д о т а к о ї у к р а ї н ­
сько ї о р г а н і з а ц і ї , я к а об'єд­
н а л а в А м е р и ц і й К а н а д і 
н а й с в і д о м і ш і у к р а ї н с ь к і си­
л и в о д и н і д е й н и й м о н о л Ь 
т а п о с т а в и л а й о г о н а с л у ж ­
б у н а ш и м к р а ї н а м т а на­
ш о м у п о н е в о л е н о м у у к р а 

ї н с ь к о м у н а р о д о в і ! 

„не алато-серебро, свої літа, 
своє добро" і частку свого 
здоров'я в цьому творі. Маємо 
на увазі головного організа­
тора наукового матеріялу Е н ­
циклопедії, проф. Володимира 
Кубійовича. 

В наші сумні часи Наукове 
Товариство ім. Шевченка, без 
фондів і без друкарні, саме не 
могло б взяти на себе, вдава­
лося б, у таких обставинах 
непосильне завдання. А л е во­
но мало доброго помічника в 
великому ділі. Пластове Ви­
давництво „МОЛОДЕ Ж И Т ­
ТЯ" перейняло видавничо-
технічну і господарську спра­
ву Енциклопедії . Воно довело 
її до успішного кінця не капі­
талом, якого не було у нього, 
а завзяттям і посвятою свідо­
мих шляхетної цілі людей. 
Д л я них це була трудна, на­
віть небезпечна, мандрівка в 
гори. Мн знаємо, скільки ра­
зів треба було зніматися вузь­
кими стежками над пропасло 
браку грошей і браку людей. 
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П. З а ї р с ь к и й 

П0ЕТ-ГР0МАДЯНИН 
Пам'яті видатного українського поєта-борця і мученика 

за волю України Павла Грабовського. В день 50-ліття 
з дня його смерти 

(8) 
Д о найкращих зразків ук­

раїнської лірики належить 
усім відомий „Сон" : 

Зелений гай. пахучо поле 
В тюрмі приснилися мені. 
І луг широкий, начо мг>[к\ 
І тихий сум по пружині. 

Садок приснився коло хати, 
Весела літяна пора : 
А в хаті . . . там знудилась 

j мата, 
Ізнудьгувалася сестра. 

Поблідло личко, згасли очі, 
Надія вмерла, стан 

| вігнувсь . . . 
І -я заплакав опівночі 
І, гірко плачучи, проснувсь. 

А ось ще один вірш з таким 
ж е заголовком „Сон" і з по­
чатковим рядком ..Україна 
приснилась мені Той ж е ра­
зючий контраст між сном і 
дійсністю малнч: пост у вірші 
„Прокид ": 

„Мені снилась рідна хата, 
В садку відпочивав . . . 
. . . З рідних яблунь цвіт 

[біленький 
Обсипав мені лице . . . 

Тяжке було прокидання і 
повернення до гіркої дійсно­
сте : 

Я прокинувсь — із-за гаю 
Сумно місяць випливав, 
Замість батьківського краю 
Я в чужому пробував. 
Дерева, снігами вкриті, 
А не цвіт побачив я, 
І кутка не мала в світі 
Голова моя стара. 

Глибокою тугою за Рідним 
Краси перейняті вірші Гра­
бово.кого: 

Сиджу я в неволі та марю 
[тихенько: 

Чи знов тебе вбачу, 
(Україио-ненько, 

Чи знов рідну землю 
[в сльозах поцілую; 

Чн вік протиняюсь отут 
[по В і л ю ю ? 

Коли б мені, мамо 
[легесенькі крила, 

В обійми до тебе д у ш а б 
[полетіла, 

Бо тут непривітно, тут — 
[ х у ґ а та студінь, 

Однаково сумно і в свято 
[і будень, 

Рік цілий навколо все мре 
[та німує, 

Самотнього серця ніщо 
[не вгамує . . . 

Поет звертається до хмар, 
що летять в південний край. 
Він закликає їх полити теп­
лим дощем рідні ниви на Ук­
раїні, він просить переказати 
своє привітання Україні і 
свою безмірну тугу з а н е ю : 

Скажіть щире привітання 
Всім коханим, всьому краю, 
Як сумую з безталання, 
Як за ними умираю! 

В одній із найкращих своїх 
поезій „Рідний Край" Грабов-
ський з надзвичайною поетич­
ною силою і великою щирістю 
простими словами без пате­
тичних фраз вислослюс свою 
безмірну любов до України і 
свою глибоку і велику тугу 
за н е ю : 

. . . Рідна мова на чужині 
Щ е милішою стає. 
Рідна хата, мов та квітка, 

Щ о скрашає ввесь квітник. 

З Рідним Краси якась нитка 
Тебе зв'язує навік. 

її хочеш розірвати, 
А вона усе міцніш; 
Подаєшся мандрувати, 
А л е там іще смутніш. 

Ти шукаєш собі волі 
Переходиш всі світи, 
Але там немає долі, 
Там нема тобі мети. 

Під якими би небом ясним 
Врешті ти не опинивсь, — 
Ні, не буде воно красним, 
Як було своє КОЛИСЬ. 

Час підійде — мн вмираєм, 
Бо на все своя пора-; 
Тільки жаль за Рідним 

[ Краєм 
Серед люду не вмира. 

Любов Грабовського до Ук­
раїни нічого спільного не мас 
з сентиментальними уболі­
ваннями за її долею. Любов 
Грабовського до України са­
мовіддана, активна. Поет ві­
рить в остаточну перемогу 
Українського Народу над 
своїми лютими ворогами. Ук­
раїнський Народ безсмертний: 
він не згинув серед лютої 
хуртовини вікової неволі, він 

. . . З Б Е Р І Г ВИСОКІСТЬ 
[ Д У Х А , 

НЕ ВИТРАТИВ БАГАТОЇ 
[СНАГИ. 

Свою вір> в відродження 
України П. Грабовськнй не 
раз висловлює в своїх поезіях, 
він бачить зорю свободи, що 
засяє над поневоленою краї­
ною, він бачить неминучість 
відродження українського на­
роду до вільного самостійного 
державного життя, коли 

Рівний всім, в сім'ї народів 
[ вільних 

Раб-народ забуде об ярмі. 

Згине слід хижацької 
[ гидото . . . 

А щоб наблизити цю світлу 
хвилину воскресіння народ-
нього, треба об'єднаними си­
лами всього українського на­
роду працювати і боротися за 
це. Тому пост звертається до 
всіх українців, незалежно від 
їх державної приналежносте: 

Вставайте, вкраїнці!.. 
Стяг рідний пора піднести!.. 

... Закиньмо безглузді , 
Нікчемні посвари... 

Теплі слова щирого приві­
тання звертає поет до гали­
чан ( „ Д о Г а л и ч а н " ) : 

Міцно, браття, стиснім руки, 
^Обіймімось гаряче, 
Вкупі рушмо проти муки, 
Щ о вражає боляче! 

Здавна нам одна дорога, 
Незворітна та тяжка; 

Всіх однако мати вбога 
Д о робота заклика! 

Д о Української Єдности за­
кликає поет усіх українців: 

... Гей, докупи, певні діти! 
Всіх веде одна мета: 
Ш л я х любови та освіти 
Нас навіки поедна! 

Свої мрії про вільну неза­
л е ж н у Українську Д е р ж а в у , 
свою гарячу любов до Украї­
ни Грабовськнй висловлює у 
своєму перекладі-переспіві з 
поезії великого ірландського 
поета Томаса Мура, щ о помер 
100 років тому: 

Тебе.. . Тебе забути нам?? 
' [Н іколи! ! ! 

Поки життя хоч іскра 
[в серці є, 

Поки мов крига груди 
[не схололи, 

За щастя я боротимусь 
[твоє, 

О, Краю мій, найкращий 
[між краями. 

Зруйнований та знищений 
[катами! 

Коли б ти став великим, 
[як колись, 

І незалежним від усіх, 
[як здавна; 

Пісні мої як хвиля 
[полились; 

А л е нехай збулась би 
[ця надія, 

Кохать не зміг би д у ж ч е 
[і тоді я ! 

Зневажений важким вінцем 
[з тернів, 

Змордований в руках 
[гидких тиранів 

Неволею та соромом 
[кайданів, 

Ти ще миліш зробився 
[для синів, 

Мов пелікан годуючи нас 
[кров'ю 

Із власних ран—-з болінням 
[і любов'ю 

Знаємо, скільки жури, триво­
ги і нервів Поклав провідник 
цієї прогулянки, д-р Танас 
Фіґоль. Але ж від того це бу­
ли пластуне;- Щоб не лякатися 
небезпек. Навпаки вони і ви­
сока ціль ще' більше прима­
нювали їх. "Пласт учить по­
борювати трудноці. Пластові 
вихованці здали свій іспит! 

Та не тільки Наукове Това­
риство ім. Шевченка і Плас­
тове В-во є -творцями Енци­
клопедії, її створили спільним 
вкладом усі редактори відді­
лів, співробітники. Д е х т о і з 
них у ж е покинув цей світ. ї х 
статті це лебедина пісня уче­
них, утривалена на їх добру 
і вічну пам'ять! — Д е х т о із 
молодих щойно простягав 
крила до льоту: — старі і мо­
лоді в дружній співпраці над 
монументальною, будівлею! 

Д а л ь ш и й співтворцем Е н ­
циклопедії є українська пре­
са, що щиро і безінтересовно, 
статтями і оголошеннями по­
магала редакції і видавниц­
тву. — Вкінці співтворцями 
Енциклопедії с всі її перед­
платники. "Адже Наукове То­
вариство ім.' Шевченка і Мо­
лоде Ж И Т Т Я бралися за д іло, 
не маючи ніякісінького капі­
талу. Передплатники його по­
волі постачали. Багато із них 
сумнівалося, чи велике д іло 
буде взагалі завершене. Вони 
давали гроші тільки щоб під­
тримати працю науковців, да­
вали без наДІЇ на одержання 
передплаченого твору. — Інші 
присилали-тільки з довір'я до 
Наукового Товаристав. — Всі 
вони причинилися до постан­
ня Енциклопедії не тільки 
вплаченнми грішми, але і 
терпеливістю, яка підказу-

j вала їм спокійно чекати, коли 
реченці появи припізнюва­
лися, — і 'розумінням неза­
лежних труднощів, які були 
причиною тих спізнень. 

Таким чином Енциклопедія 
Українознавства це спільний 
осяг, це ів ір усього україн­
ського суспільства п о з а ме­
жами України. Ні один із на­
родів, що як мн знайшлися 
в совстськіи тюрмі, не здобув­
ся на чужині на такий осяг! 
Енциклопедія Українознав­
ства це слава всього нашого 
суспільства'і 

Наукове' Товариство і Мо­
лоде Життя не заробили на 
виданні грошей. Вони досі 
ледве зв'язують кінці. Але во­
ни щасливі свідомістю, що 
своє зобов'язання супроти су­
спільства '.вони виконали. І 
вони сподіються, що і суспіль­
ство далі помагатиме їм лікві­
дувати зал егл ості, поширю­
ючи готовий 'уже твір — кни­
гу знання про Україну. 

Наукове Товариство не за­
робило грошей, але здобуло 
м о р а л ь н и й капітал серед 
суспільства. Те суспільство 
сьогодні знає, що задуми і 
приречення Н Т Ш і Молодого 
Життя це не обіцянки тільки 
і не порожніш згук. Серед 
труднощів ї зусиль приречен­
ня здійснені вповні. Тож спи­
раючись на той моральний 
капітал, Наукове Товариство 
ім. Шевченка, плануватиме і 
розгортатиме свою дальшу 
працю. 

. -

Минуло 50 років з часу 
смерти Павла Грабовського... 
Ми дивимось з почуттям най­
глибшої пошани на одухотво­
рене обличчя цієї прекрасної 
людини і згадуємо слова спів-
в'язяя Грабовського О. Шет-
л і х а : -

„Гарне обличчя, облямоване 
темнорусою клинчастою боро­
дою, великі голубі очі (вони 
були добрі і довірливі, як у 
дитини,-але завжди дивилися 
кудись у далину, і мені зав­
ж д и здавалося, що він сумує 
за своєю далекою Україною". 

Д р у г и й товариш Грабов­
ського по засланню Ріклнць-
кий так саме підкреслює ці 
прекрасні очі, в яких віддзер­
калювалася його чиста д у ш а : 
очі „великі і глибокі з ж у р ­
ливо-прекрасним виразом". І 
згадуються при цьому щ е й 
такі слова поета: 

„Сумні літа — їх не сперти; 
Тяжкий досвід — з ним 

'••' ' [ л я г т и . . . 
Тільки й) дрлі — чесно 

[вмерти, 
Хрест без плями донести. 

Хай ж е світла велична по­
стать цього видатного поета-
патріота і непримиренного 
борця-страдника, що свій 

j тяжкий хрест'без плями доніс 
д о домовина, цього великого 
праведника, одо чесно вмер з а 
велику справу Свободи і Н е ­
залежносте) ^Українського На­
роду, хай ц*я світла постать 
буде прикладом для всіх ук­
раїнців, як треба жити, як 
треба любити Рідний Край, 
працювати д л я нього, бороти­
ся з а його волю і щастя і як 
чесно треба з а нього вмирати. 

Кілець. 



Ч. 337. СВОБОДА, ЧЕТВЕР, 18то ГРУДНЯ 1062. І 
Саітозор Драгоманов 

„ЧАД" , „ЗАГОРІЛІСТЬ" ЧИ ПОВНОЦІННЕ 
ЖИТТЯ? 

Дискусія про ф є д є р ацію 
і федералізм на сторінках 
української преси на емігра­
ції, в повному ,розгарі. 

В цін дискусії, на жаль 
спостерігаємо гне спокійний, 
як належало би, обмін дум­
ками, а закиди на адресу ав­
тора цих рядків з боку його 
опонентів, закиди, підстави 
яких лежать в уяві опонен­
тів. Федераціям, що є спосо­
бом організації суспільства 
чн суспільств не сьогодні з'я­
вився на світ, Більше як сто 
літ тому найвндатніший пред­
ставник і теоретик федераліз­
му, француз, Пер Прудон, 
сказав: 

,,ХХ-те століття відкриє 
еру федерацій, або людство 
знову розпочне тисячолітнє 
чистилище". Цс сказано бу­
ло після довгого й глибокого 
роздумування і, головне з по­
чуттям всебічної відповідаль­
ності!, отже не у ,,федералі-
стичному чаді", як дехто га­
дає, коли накидається на по­
слідовника П. Прудона, укра­
їнського патріота Михайла 
Драгоманова,, якого шанують 
всі послідовні „демократи, о-
бізнані, як елід, з першодже­
рел, з творів, М. Драгоманова 
різними мовами. 

Чи федералізм М. Драго­
манова — „ч а д н в й" чи 
якийсь інший, „загорілий", 
як дехто думас, може переко­
натися кожний, хто грунтов­
но обізнасться. з його твора­
ми. Твердити/.що М. Драго­
манов „уважав Швайцарію 
федерацією трьох націй", це 
дійсно свідчить, що той, хто 
це твердить, .недочитав або 
просто не читав, що саме М. 
Драгоманов писав про феде­
ралізм. М. Драгоманов напи­
сав популярну брошуру з на­
годи 600-ліття Швейцарської 
Спілки і в ній ясно написав, 
що він вважає Швайцарію 
„не федерацією трьох націй, 
а федерацією 22-ох кантонів, 
держав, де немає взаємного 
поборювання націй чн націо­
нальностей, представники я-
ких живуть не тільки в 
Швайцарії, але й поза її ме­
жами,— у Франції, Італії і Ні­
меччині. ЩЬайцарія клясич-
на країна иідсутностн взасмо-

"поборюванвя'' п р є дставннків 
різних національностей, що 
є ідеалом, до здійснення яко­
го прагнуть правдиві федера­
лісти у всій Европі і у всьому 
світі. 

Варто нагадати думки М. 
Драгоманова, висловлені в 
„Громаді" в 1878 році, думки, 
яких він ніколи не зрікав­
ся:... ми мусимо сказати, що 
перетолковувати наші слова 
проти „великоруського пар­
тикуляризму*' так, що буцім 
то ми дивимося на ,,українсь-
кос двіженіс, как на неодоб-
рительний ц а р тикулярнзм", 
— можна було тільки прн ін-
квізіторському' способу про­
куратури. „Украінскос двіже­
ніс" — єсть ,,українськне дві­
женіс", а і,партнкулярнзм" 
— єсть „партикуляризм". В 
„українському двіженію" й 
ми тягнемо свою лямку, як 
вміємо. 12 років, — чн „как 
будто" чи ні, хай судять лю­
ди! у— а з І,партнкулярнз-
мом ' усяким стільки ж ро­
ків беремось теж як вміємо, 
— боремося зласне через те, 
що партикуляризм, по нашо­
му, противний ^всякому „дві­
женію", а особливо українсь­
кому. Партикуляризм — то 
значить: не .>бачити дальше 
свого носа, .то значить нена­
видіти, або *й • легковажити 
чужого, не приставати до 
спілки з ним, Через те тільки, 
що він не наш. Партикуля-
ризмів єсть- два: сепаратис-
тнчний і централістичний. 
Пригадаймо напр., що в Гер­
манії буч і ще є пруський 
партикуляризм^ в Італії п'с-

монтський. От теж, по нашо­
му, московське слов'янофіль­
ство ц петербурзьке чинов­
ництво, канцелярське і літе­
ратурне, консервативне і лі­
беральне,' іноді й радикальне 
й винні в централістичному 
партикуляризмі. Як вміємо, 
ми з ними боремось, — бо 
вони хотять стерти нас, укра­
їнців, з світу. Так як Бог 
здавна не дав українським 
партикулярнстам державних 
богів, то не може бути опас­
ки, що вони когонебудь зот-
руть зі світу так, напр., як 
сербські політики стирають 
болгар, а болгарські сербів на 
своїх „окраїнах". Через те ми 
вважаємо, що український 
навіть державний сепара­
тизм, на чнето-українській 
землі, не був би ділом зовсім 
шкідливим для поступу люд­
ського, — мав би свою істо­
ричну вартість, як би він був 
не як дуля в кишені, а як од-
верта політична партія, хоч 
би така, як, напр.. польський 
сепаратизм. Тільки ми два­
надцять років казали й каже­
мо тепер, порвавши до остан­
ку усі нитки з державною 
Росією й навіть з Австрією, 
— що український сепара-

З НАУКОВИХ КОНФЕРЕНЦІЙ УВАН У ЗДА 
Доповідь проф. Оглоблнна: „Підсумки Української Історі­

ографії 20-40-х років, сучасний її стам та чергові 
проблеми". 

Починаючи свою доповідь, 
проф. Оглоблнн 'сказав, що 
тему її спеціально, вибрано 
для інавгураційного науково­
го засідання історичної секції 
УВАН в 1952-1953 році, бо ця 
тема мас велике значення в 
спрямуванні всієї роботи сек­
ції. 

Проф. Оглоблнн підкре­
слив, що проблема сучасного 
стану української історіогра­
фії стала особливо актуаль­
ною з 1949 року, коли проф. 
Б. Крупницький виступив у 
пресі зі статтею на цю тему, 
висловивши досить песиміс­
тичні думки. Тепер і інші ук­
раїнські історики константу-
ють кризу в сучасній україн­
ській історичній науці. 

Далі проф. Оглоблнн пере­
йшов до короткого огляду до­
сягнень української історіо­
графії 20-40-х років. Він під­
креслив як досягнення в ца­
рині історіографії те, що се­
ред українських істориків 
1920-их років запанувала 
державницька ідея (В. Липия-
ський, С. Томашівський, М. 

готувати молодь. В Харкові 
нукова молодь горнулась до 
Д. Баталія, в Одесі — до М. 
Слабченка. 

В середині 20-х років по­
чався розквіт української іс­
торичної науки. Всюди на У-
країні вивчали історію Укра­
їни, зокрема місцеву історію, 
історію міст, областей, фаб­
рик тощо, і це вивчення пе­
реходило за межі місцевого 
краєзнавства, набуваючи ши­
ршого значення. Всю цю ве-
л н ч є з ну науково-історичну 
роботу очолювала в 1920-х pp. 
Всеукраїнська Академія На­
ук, зокрема її Історична Сек­
ція, на чолі з Михайлом Гру-
шевськнм. 

Виросли кадри молодих зді­
бних істориків, вийшло бага­
то цінних наукових праць.Ще 
більше праць було підготов­
лено до друку, але вони не по­
бачили світу, бо настав інший 
час. Ці праці або загинули, 
або переховуються в архівах 
наукових установ та поодино­
ких авторів. 

З початку 30-х років настав 

тизм не наша віра! Думаємо, на еміграції. В тогочасних іс-

Слабченко, Д. Дорошенко, І. час руйнації, і після 1933 ро-
Крнп'якевич) та ціла укра- ку поважні наукові досліди 
їнська історіографія на Над- стали неможливі. Історична 
дніпрянщині, в Галичині та наука на Сонетській Україні 

що цс наше право вірувати 
тому, чому ми можемо віру­
вати! Говоримо це „весм, ко­
го справді наш взгляд на ук­
раінскос движеніє решітсльно 
пріводіт в недоумсніс". Вам 
жн ми скажемо, що вибирай­
те щонебудь одно: або „в на­
род!" „по чістой правде!" — 
або „сепаратизм" і „партику­
ляризм". А то тепер, читаючи 
у- Вас похвалу одному і дру­
гому, а в середині д о к о р и 
„доктринерам космополітіче-
ской революції, желающим о-1* 
переться на готовис партії в'^ци 
крає" (це на готових украї­
нофілів!) справді прийдеш 
„в решітельнос недоумсніс". 

„В народ — по чистій прав­
ді!" — це значить — в космо­
політизм! Значить в спілку 
з усіма народами! Значить — 
в федералізм, а не в партику­
ляризм і сепаратизм! А це 
все значить, — і наше ,,цс-
лос!" Тепер покищо українці 
сидять в державі Російській і 
Австрійській4, спутані з мос­
калями, ляхами, н і м ц я м и , 
молдаванами, чехами і т. д. 
Державні пута треба по бо­
ку! Та їх позбудемося тільки 
тоді, коли будемо всі в купі 
скидати їх. Так і будемо ж 
казати всім, що коли одному 
погано, — то й цілій купі по­
гано! Ось яке наше „целоє!". 

Ці думкн, висловлені у від­
повідь на лист, писаний мос­
ковською мовою одним укра­
їнофілом, варті того, щоб їх 
продумати нині, коли вільний 
демократичний світ веде кос­
мополітичну, тоб-то всесві-
тянську політику, коли в Ев­
ропі демократичні сили до­
повнюють цю політику в Раді 
Европи, в Европейському Ру­
сі, в „Спільноті вугілля і ста-

' Франції, Німеччини, Іта­
лії, Бельгії, Голандії і Люк­
сембургу, в Е в р о п е й с ькій 
Спілці Федералістів, Евро-
пейській кампанії Молоді. 

(Закінчення буде). 

Часопис „Свобода" повнне 
знаходитися в кожній 

українській хаті! 

торичних творах яскраво по­
значилась також соборницька 
ідея. Ідея економічної само­
стійності! України стала за­
гально визнаною, так само і-
дея історичного призначення 
України між Сходом і Захо­
дом. 

Українська історіографія 
мас також поважні методоло­
гічні досягнення. Крім раніше 
вживаної Генетичної методи, 
застосовувано методу порів­
няльно-історичну, або порів-

яльно-соціологічну. Теж по-
рюсться вплив філологіч­

ної методи й методи мікроа­
налізі!. 
Головна увага історіографії 
була звернена на досліджен­
ня козацько-гетьманської до­
би, зокрема Хмельниччини й 
Маепинської доби. Професор 
Оглоблнн навав визначніші 
праці українських істориків 
(передусім М. Грушевського), 
що стосуються Хмельниччини 
й Козацько-Гетьманської дер­
жави. 

Натомість історія княжої 
Доби лишилась поза увагою 
українських істориків. Через 
це сьогодні українські істори­
ки повинні покладатися го­
ловно на „Історію України-
Русн" М. Грушевського, пер­
ші томи якої написані в кінці 
19 і на початку 20 ст., тепер 
вже чимало застаріли. 

В той же час росіяни бага­
то працюють над цією добою, 
даючи історії Київської Дер­
жави своє освітлення. Роботи 
присвячені цьону періодові 
виходили й виходять тепер і 
в СССР, і за його межами. 

Далі проф. Оглоблнн пере­
йшов до характеристики умов 
праці українських істориків 
на Совстській Україні у 20-х 
роках, коли вони знайшли до­
ступ до відкритих Революцією 
архівів і на короткий час ді­
стали можливість досить віль­
ної творчости. По багатьох 
центрах України повстали на­
уково-дослідні й високошкіль-
ні катедри української історії, 
українські історики почали 
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МИКОЛАЇВСЬКИЙ ВЕЧІР 
СВ. МИКОЛАИ—ЯНГОЛ—ЧОРТ 

Дарунки для передачі від год. 6-тої в канцелярії. 

В підготовці: С И Л Ь В Е С Т Е Р 

ТОВАРИСТВО УКРАЇНСЬКИХ ІНЖЕНЕРІВ В АМЕРИЦІ, 
т о ИОРК, н. и. 

ПОВІДОМЛКННЯ: Управа Т-вн Українських Інженерів в Америці n °*£°*£" c . g £° ™ J [ 
ЗВИЧАЙНІ ЗАГАЛЬНІ ЗБОРИ Т-ва відбудуться в Днях_20 «21 ГрУДНЯ 1952: р. прн 
4 SL Marks Place в Ню Порку (Студія В. Авраменка). — В СУБОТУ 20. ГРУДНЯ поча­
ток З а ^ ь н " Зборів п годР2У по полудні та ділові наради до год 7 "™*™*™%J-
ввечері доклад Інж. М. Ярммовича для відзначення 30-літнього ювілею Української Тай-
ноі Політехніки у Львові, теля чого відбудеться.Товариська зустріч членів Т-ва. На до­
клад і товариську зустріч сердечно запрошусио Родини вп. інженерів. 
В НЕДІЛЮ^І. ГРУДНЯ, в 11. год. рано продовження ділових » ^ M g ™ ^ 1 b " 

J них зборів. 

втратила наукове обличчя і 
перетворилась на знаряддя у-
рядової політики й пропаган­
ди. 

Важкий стан 30-х років по­
значився і на українській істо­
ріографії на еміграції Припи­
нилось надходження історич­
них праць з України, та й ма­
теріальний стан української 
вільної науки в 30-х ' роках 
був гірший, ніж у 20-х. 

40-і роки на Україні були 
ще тяжчі. Друга світова війна 
позначилась на українській 
історичній науці катастрофіч­
но. Знищено багато наукових 
установ, архівів, музеїв. Втра­
чена можливість наукової пра­
ці в багатьох осередках. Зо­
крема втрачена можливість 
вільної наукової праці в Захі­
дній Україні. Знищені україн­
ські наукові осередки в Празі 
Варшаві та Берліні. 

Після закінчення другої 
світової війни на еміграції по­
чалась праця українських на­
укових установ. Відбувся ряд 
наукових історичних конфе­
ренцій, видано ряд наукових 
праць. Як би критично не оці­
нювати відділ історії в Енци­
клопедії Українознавства НТ-
Ш, а все ж він дао підсумки 
праці українських істориків. 
Є цілий ряд рукописів, гото­
вих до друку, зокрема „Курс 
Історії України" на 50 друко­
ваних аркушів, чимало моно­
графій та розвідок. 

Далі проф. "Оглоблнн ска­
зав, що тепер існус старша 
Генерація українських істори­
ків-,,батьків", що живуть і 
працюють в сучасних важких 
умовах. Середня Генерація у-
країнських істориків-,,діти" — 
майже не існус. Вони були 
знищені, розстріляні, заслані, 
позбавлені права й можливо­
сте науково працювати, дове­
дені до божевілля. Так були 
втрачені для української нау­
ки майже всі учні М. Грушев­
ського. З багатьох з них вий­
шли б видатні українські іс­
торики, які заступили б стар­
ших. А де поділись учні Д. 
Багалія ? Де учні М. Слабчен­
ка. який створив в Одесі цілу 
історичну школу? „Згадую і 

(моїх учнів, —• сказав допові-
їдач, — серед яких було чи­
мало здібних науковців та во-

'ни здебільшого загинули в 
хуртовині „Єжовщини"... 

Є тільки наймолодше поко­
ління, так би мовити „онуки", 
які тільки - тільки починають 
свою наукову дослідну працю. 
Але на них вся наші надія. 

Далі доповідач вказав ос­
новні проблеми, що стоять пе­
ред українськими істориками 
і вимагають наукового опра­
цьований: проблеми історич­
ної ідеології й методології, 
розроблення техніки історич­
ного дослідження; унезалеж-
нення історичної науки від по­
літики. Спеціальну увагу тре­
ба звернути на зв'язок укра­
їнської історичної науки із сві­
товою наукою, на контакт з 

КАБІНЕТ ПРЕЗИДЕНТА 

Кабінет президента Злуче­
них Держав, .який склада­
ється з голів дев'ятьох Внкон-
них Департаментів уряду, ста­
новить дорадчу раду президе­
нта. Вона підпорядкована ті­
льки самому президентові, хоч 
в П роботі головну ролю гра­
ють традиції перших днів Ре­
спубліки. 

Навіть в період Вашингтона 
одна особа не спроможна була 
керувати урядом. Тоді ж таки 
було встановлено такий поря­
док, що керівники викопних 
департаментів творять раду 
для допомоги президентові, і 
вже в перший період обрання 
Вашингтона на президента 
він затвердив існування такої 
ради. 

Уряд складається з таких 
департаментів: Стейтів, Фіна­
нсів, Оборони, Юстиції, Пош-, 
ти, Внутрішніх справ. Сільсь­
кого господарства, Торговлі 
та Праці. Департамент Оборо­
ни було створено в 1947 році. 
Він складається з відділів Ар­
мії та Фльотн, а також з ново-
створеного відділу Повітряних 
сил,підпорядкованого відділу 
Оборони на чолі з Секретарем 
Оборони. Секретарі кожного 
з цих відділів входять до 
складу кабінету. 

Президент сам призначує 
членів свого кабінету і подає 
це на затвердження Сенату. 
Проте Сенат дуже рідко втру­
чається в справу творення ка­
бінету, бо вважається, що це 
прово президента підбирати 
собі людей, з якими він може 
співпрацювати і за роботу я-
ких він відповідає. За Кон­
ституцією члени Конгресу не 
мають права бути членами ка­
бінету. 

Коли кінчається термін уря­
дування президента, разом з 
ним відходять від роботи і 
члени його уряду. Нововибра-
ний президент складає новий 
уряд. 

Звичайно президент виби­
рає своїх співробітників з чле­
нів тої сама! політичної партії, 

ПОШТА 

Секретар в Лоні* Айленд. — 
Запитуєте, чн члени Вашого 
відділу, які не платять до бе-
нефітової каси, мають право 
бути вибраними до відділово­
го уряду. Кваліфікації відді­
лового урядника означені в 
119-тім параграфі статуту, 
але там нема згадки про це, 
що член мусить платити до 
бенефітової каси, щоб мати 
право бути урядником. На це 
питання треба дивитися так: 
Члени, які платять до бене­
фітової каси, мають право ко-
рнстати з цеї каси і нею роз-
гюряжатн. Але вони не мо­
жуть відбирати іншим членам 
права бути урядниками відді­
лу, бо відділові урядники ре­
презентують всіх членів у 
відділі — тих, що платять, і 
тих, що не платять до бене­
фітової каси. Очевидно, якщо 
член не платить до бенефіто­
вої каси, то не повинен за­
бирати слова ні голосувати в 
справах, які торкаються цеї 
каси. 

Секретар в Елизабет, Н. 
Дж. — Головна канцелярія 
одержала похвального листа 
від бувшого члена Вашого 
відділу, який відійшов із зво­
ротом готівки. Цей бувший 
член складає подяку і приз­
нання Вам за негайне дору­
чення йому чека з головної 
канцелярії. Пишемо про це, 
бо безпроволочне виконання 
такої справи з Вашого боку 
виробляє Союзові добре ім'я 
у Вашій громаді. Це теж на-
світлюс значення відділового 
секретаря, бо там, де є солід­
ний секретар, то й відділ по­
рядний. А якщо в громаді по­
рядний відділ, то таким ува­
жають і У. Н. Союз. 

Секретар в Дітройт. — При­
знаємо і віримо, що Ви зроби­
ли все можливе, щоб задер­
жати при організації молодо­
го, в Америці родженого, чле­
на, який недавно перейшов з 
молодечого департаменту до 

УЛ.СОЮЗУ 

Подумаймо наперед, що та­
ких членів вписали до У. її. 
Союзу їхні батьки, коли ці 
члени були немовлятами або 
в діючім віці. Очевидно, бать­
ки не питали тоді своїх дітей, 
чи вони бажали бути члена­
ми У. Н. Союзу. Якщо дити­
на з бігом років не вихопи­
лась з-під батьківських впли­
вів, то вона не покидає Сою­
зу. Але, на жаль, дуже часто 
бувас навпаки. Дорослі діти 
зривають родинні зв'язки і 
йдуть „на своє". А що член­
ство в У. Н. Союзі накладає 
обов'язок платити вкладки, 
то й не диво, що такий несві­
домий юнак бажає найско-
рійш позбутися цього, хоч 

собі справи з нерозважностя 
свого поступку. 

Ваш відділ мав нагоду по­
працювати над такими чле­
нами, коли вони були ще , в 
м о л о д е ч і м департаменті. 
Кілька маленьких імпрез в 
році виключно для дітей у 
Вашім відділі, гостина св. Ми­
кол ая, пікнік і т. н., вироби­
ли б в дітях почуття прина­
лежності! до У. Н. Союзу. Це 
в'язало б їх з організацією 
сентнментом навіть в дорос­
лім віці і вони тоді нерадо по­
кидали б Союз. Ваш відділ 
не робив цього в минулому, 
бо не інтересувався членами 
молодечого департаменту. То 
чому ж не попрацювати над 
цею справою тепер, коли ма­
єте більше число дітей у від­
ділі і с для кого працювати? 
Це ж Ваші діти, Ваш відділ, 

легкого, тягару, не здаючи Ваш Союз! Г. Гермам. 

Увага! Симпатини УСК-у! Увага! 
В НЕДІЛЮ. XI. ГРУДНЯ 1932 УСК 

—: влаштовує : — 
П Р О Г У Л Ь Н У А В Т О Б У С О М 

НА ФУТБОЛЬНІ ЗМАГАННЯ 
Натерсон-Довсрс—УСК-Ню Порк в Иатерсоиі. 

Виїзд з-під грск.-кат. церкви на 7-ІЙ вул. о 
год. 11-тій. Поворот з Патсрсону год. 5:30 ве­
чора. Ціна поїздки $1-75. Всі бажаючі можуть 
зголошуватися в домівці УСК-у (12 St. Mark's 
Place — Е. 8 вул.) кожного вечора від 7- 10 год. 

Управа УСК-у. 

І-£Е\ fr\ V i fr\ V i fo V i fr\ frr\ fr\ frni fr\ k \ frv^t f 

РІЗДВЯНІ ПРИВІТИ ЧЕРЕЗ „СВОБОДУ" 
Ви знасте, що радісною, святковою несподіванкою буде | 

для Ваших близьких прочитати привітання у Різдвяному 

але не завжди. Дуже часто повнолітннх членів, а тепер 
береться до уваги особисті '• жадас звороту готівки за 
прикмети тої чи іншої особи 
та інтерес окремих галузей 
великого державного апарату. 

Кабінет засідає звичайно 
раз на тиждень, але в разі по­
треби його скликається час­
тіше. Президент сам скла­
дає порядок обмірковуваних 
справ. Дискусії ведуться* оез1 

ведення протоколів. 
Кабінет не мас права запе­

речувати політику президен­
та, він мас право тільки ради­
ти йому. В цьому американсь-

івшимн українознавчими дис­
циплінами, на видання і попу­
ляризацію історичних праць. 

Мас бути створена нова мо­
нументальна Історія України 
(праця колективна), продов­
жена до останнього часу. Тре­
ба розробити такі проблеми, 
як ,,Місце України в історії 
Східньої Европи", „Українсь­
кий аспект історії Східньої Е-
вропн", „Історична Україна 
між Сходом і Заходом". 

Після доповіді відбулась 
жвава дискусія. 

Л. Д. 

свою грамоту. Це не перший 
раз відчуваємо, що само за­
безпечення в У. Н. Союзі не 
мас на стільки сили, щоб за­
держати такого члена. Подіб­
ні клопоти мають теж інші 
допомогові організації 

кий кабінет відрізняється від 
кабінетів інших країн. В Ан­
глії, наприклад, кабінет скла­
дається з міністрів, які с самі 
членами парламенту і грають 
провідну ролю в затвердженні 
законів; вони можуть також 
в цілому складі зрезигнуватн, 
якщо якусь з їх пропозицій не 
прийнято. Англійський кабі­
нет може навіть розпустити 
парламент і призначити нові 
вибори. 

Коли президент вважає це 
за потрібне, він може не слу­
хати порад членів свого кабі­
нету, якщо він вважає, що це 
йтиме в розріз з інтересами 
народу. Не кабінет, а прези­
дент обраний народом — 
несе цілковиту відповідаль­
ність перед народом за всі ак­
ції уряду. 

елі „Свободи 
Треба сподіватись, що загал нашого громади ви іаа ви­

користає цю нагоду, щоб передати свої побажання навіть 
тим, що живуть в найдальших захутинах світу. 

Тож не забудьте, то тексти привітань можете надси­
лати тільки до S0 грудня. Найкраще буде, якщо пришлете 
їх вже тепер. 

Разом з текстом поздоровлення, пришліть І плату ** 
нього, аа таким обчисленням: 
1 цаль однієї шпальти (5 рядків включаючи адресу)—$2.00 
1 цаль подвійної шпальти — $3.50 
2 цалі подвійної шпальти — $6.50 ft т. д. 

АДМІНІСТРАЦІЯ „СВОБОДИ". 

І У В А Г А ! УВАГА! 
ВАЖНЕ ПОВІДОМЛЕННЯ 

Д Л Я У Д J Л О В Ц І В 
УКРАЇНСЬКОГО НАРОДНОГО ДОМУ 

; при 2255 ВЕСТ 14 ВУЛ. В КЛІВЛЕНД, ОГАЙО. У. 

Повідомляється уділовців, що Дирекція Укра­
їнського Народного Дому ухвалила для уділовців ;'. 
дивіденди від 29 грудня 1952 р. до 1 лютого 1953 p. | \ 

Кожний уділовець мас прийти до управителя 
Українського Народного Дому й принести свій 
уділ, або уділи, щоб отримати свій днвіденд-чек. 
Хто цього не зробить то наражус себе на неодер­
жання дивідендів. 

Заряд. Укр. Народного Дому. 

Домівка ОДУМ в Ню Норку, 144 Друга Евеню 
(на розі 9. вул) 

НЕДІЛЯ, 21. ГРУДНЯ 1952 Р. 
в НАШІП домівці 

доповідь проф. Б. ПОДОЛЯКА 
на тему: 

„Перші українські жертви після убивства Кірова". 
(Розстріл 28-н укр. письменників). 

Початок о 5-тій год. ввеч. 

Повідомляємо все наше членство, українську молодь 1 
шановне старше громадянство, що 

9 

\ 31-го грудня 1952 р. 
\ в STUYVESANT CASINO 
9 142 Second Avenue, (між 8 і 8 вул.) 
у відбудеться — — 

\ ЗУСТРІЧ НОВОГО РОКУ 
S яку традиційно влаштовує ОДУМ з ДОВРУС-ОИ та Іншими 
у українськими організаціями. 
W Чудова велика зал я, гарна оркестра, нрисмна атмосфера. 
Е Приходьте, щоб разом з нами зустріти Новий Рік. Хто 
у хоче мати зарезервовані місця 1 столики, замовляйте вже 
J тепер. 

На Різдво, Новий Рік і з кожної нагоди 
Н А Л К Р А П Щ И Д А Р ВАПШМ БЛИЗЬКИМ Ц Е 

ЕНЦИКЛОПЕДІЯ УКРАЇНОЗНАВСТВА 
Три великі книги—1280 ст. дрібного, у два стовпці друку. 

Багато ілюстрацій. Мапи. Усе знання про Україну! 
Замовляйте в .Свободі". Ціна трьох книг у полотняній оправі 

— "$48.60; у півскіряній оправі $51.00 4-20* sa поодиноке текту-
рове пуделко. Замовлення слати до: "SVOBODA", 81-83 Grand 
Street, jersey СЙу 2, N. J. 

НЦНШШІЯ 
ШІШІІША 

УКР. ВІЛЬНА АКАДЕМІЯ 
НАУК у США 

В СУБОТУ, 20. ГРУДНЯ 1952, 
о 7 год. веч., в приміщенні 

УВАН у США (11>/2 Вест 28 
Ст., Н. И.) відбудеться Акаде­

мічна Товариська зустріч з 
ІВАНОМ С В І Т О М 

Програма: Л. Бяковський про 
діяльність І. Світа. Іван Світ -
„Мос перебування на Алясці, 

Трансканадійська подорож 
і сьогоднішня праця". 

Вступ вільний. 
Управа УВАН у СІНА. 

УВАГА! ДІТРОПТ, ТОЛІДО, КЛІВЛЕНД, ЕН 
АРБОР, ЛЯНСІНГ, ФЛІНТ, Г Р Е Н Д Р А П І Д 

і інші близькі до Дітройту місцевості. 
Д л я вшанування 110-тих роковин народження 

МИКОЛИ ЛИСЕНКА відбудеться заходом Укр. 
Лгтер.-Мнстецького Клюбу, під патронатом Філії 

Укр. Конгр. Комітету в Дітройті, 

СИМФОНІЧНИЙ КОНЦЕРТ 
в залі MUSIC HALL при 350 Madison. 

1. ЛЮТОГО 1953 В ГОД. 3. ПО ПОЛ. 
ДІТРОИТСЬКА СИМФОНІЧНА ОРКЕСТРА 

в повному 80-члеігаому складі виконає цілу програму зло­
жену з оркестральних творів українських композиторів. 

В концерті візьме участь тяніст-соліст 

БОРИС МАКСИМОВИЧ, 
який виконає фортепіяновин концерт В. Косспка u 

супроводі оркестри. 
Диригуватиме БОГДАН ЇІЮРКО. 

Карти вступу в ціні від $1.50 до $2.50. 
Про карти вступу подбайте негайно. В день Концерту 

продавати їх не будуть. Звертайтесь на адресу: Укр. ЛІт.-
Мист. Клюб, 12001 Lumpkin, Detroit 12, Mich. Тел. ТО 8-8881. 

ЗАМОВЛЯЙТЕ ВЕЛИКИЙ 
ЮВІЛЕЙНИЙ АЛЬМАНАХ 

„СВОБОДИ"! 
Вже п найближчих днях почнеться розсилка великого 

Ювілейного Альманаху ,,Свободи", що появився у виданні 
Українського Народного Союзу з нагоди 60-ліття „Свобо­
ди", сьогодні найбільшого І найстаршого українського що­
денника у вільному світі. Ювілейний Альманах „Свободи" 
— це велика на 250 сторін книга, в який поміщені статті, 
спомини, оповідання та інформації" чотирьох десятків різках 
авторів з Америки, Канали І Кнроіііі, між ними ft наавн-
датиішнх українських публіцистів. В тексті книги с багато 
різних цитатїв, віршів, жартів та іншого матеріялу. Альма­
нах багатоілюстровшіий І мас не тільки фотографії майжя 
всіх авторів, але б численні документальні фотознімка, 
Мистецьку окладнику приготовив мнетець Святослав Гор-
динський. Книга налрукошша на першоякісиім папері. Не 
зважаючи на величезні кошта видання тої великої книги, 
ціну на неї встановлено мінімальну, бо тільки ОДИН ДО-
ЛЯР І ІГЯТЬДЬ:СЯТЬ ЦКНТІВ, які можна пересилати 
чеками, поштовими переказами, або один доляр готівкою 
та 50 центів поштовими марками. Тираж книги обмежений 
1 тому поспішайте з замовленням, бо тільки це може вам 
запевнити негайну П висилку. Замовлення, разом з 'гро­
шевою яалежнтістю, належить висилати на адресу: 

"SVOBODA" 
Р. О. BOX 34^ (81-83 Grand St.), JERSEY CITY 3, N. J. 

З А М О В Л Е Н Н Я 
Прохаю вислати мені примірників Ювілейно­
го Альманаху „Свободи" на 1953 рік, за шо до­
лучаю $ 

(ВИПОВНІТЬ ПО-АНГЛІЙСЬКИ!) 

Name 
Address , 

(М & Street) 

(City <S State) 



£ СВОБОДА, ЧЕТВЕР, 18-го ГРУДНЯ 1952. Ч. 337. 

НОВИНКИ З КАНАДІЙСЬКОЇ СЦЕНИ 
СУВОРІ К А Р И З А Н Е Л Е ­

Г А Л Ь Н И Й В'ЇЗД д о 
К А Н А Д И 

І 
Новий (міграційний закон, 

який входить в життя з 1-м 
січня 1953 p.. передбачай 
строгіші кара для тих, що до­
помагають емігрантам або за­
охочують їх до нелегального 

Р О З Ш У К И 
Шукані ЗКНОНА КУПЕЦЬКО­
ГО, який був у таборі Пфорц-
гайм В Німеччині. Хто знас, де 
він тепер, прошу сповістити на 
адресу: 

MYCHAJLO UVIADKO 
7014 Columbia Avenue 

Hammond, Ind. 

Вартість $5. за $1.! 
Комплети журналу „Укр. Ро­

дина", по 620 сторін, у кожно­
му матеріяли з історії, повісті, 
оповідання, жарти, тощо. 

Випродується по 1 доларові. 
(На пересилку долучувати 10<) 

Замовляти у: 
ALEXANDER LUHOWY, 

с /о 10355 — 96th St., 
Edmonton, Alta., Canada. 

За післяплатою ( C O D ) не ви­
сипатиметься. До чеків—долу­
чувати ЇЙ цт. змінного. 

В А К А Ц І Ї 

MIAMI, FLORIDA 
МАСМО КІМНАТИ ДО 

ВИНАИМУ. 
Місячно або тижнево. 

Пишіть або їдьте просто до: 
Mr. & Mrs. М. SZPAK 
257 N. Е. 17th TERRACE 

MIAMI 32, FLORIDA. 
Phone 82-2692. 

в'їзду до Канади. Так отже 
виновннки можуть бути пока­
рані в'язницею до 5 років або 
грошевими карами до $5,000. 

Цей закон с х в а л е н о на 
останній сесії парламенту, у-
неважнюючн попереднє зако­
нодавство .яке передбачало 
д у ж е обмежені засоби в по­
борюванні порушників іміґ-
раційних приписів . Новий 
закон мас окремі параграфи, 
в яких зсрормульовано карн 
для урядовців міністерства 
іміграції, заплутаних в іміґ-
раціяні проступки.Ті нові роз­
діли закону складено після 
того, як слідство виявило, 
що яких 200—300 імігрантів 
прибули нелегально до Кана­
ди минулого року, користую­
чись допомогою урядовців 
представництв м і н і стерства 
іміграції в Римі, Карлсруге та 
в Монтреалі. Д е я к и х імігран­
тів з тісї групи депортовано, 
інші — як подас міністерство 
іміграції — добровільно вер­
нулися до своїх країн. Офі­
ційно не погано числа депар-
тонлннх. 

Тнмчасом урядову чинни­
ки висловлюють стурбовання 
фактом, що деяка кількість 
нових поселенців у Канаді 
нелегально перебирається до 

ОКУЛІС?Г 

ВСЯКІ ХВОРОБИ ОЧЕЙ 
лі кус спеціаліст — окуліст 
Д - р О С И П Ж А Б Н Е Р 

Години прпйнять: 
середа, субота 10-12 рано 

понеділок, сеоежа, п'ятнице 
6:00 — 8.-00 ввечорь 

S5 East 7th S t , New York Сйу 

Книжки, Платівки, Мистецтво, Музика. 
НЕОБХІДНІ В КОЖНІЙ УКРАЇНСЬКІЙ ХАТІ 

Апґло-Уі:раїнськнА Словник, Подвезка, 50 тисяч слів $ 4.50 
.Українсько Англійськая Словник ЗО тисяч слів $3.00 

в оправі 5-00 
Кнцнклопедія Українознавства, 3 томи в оправі 45.00 
Підручник Анг. Мова проф. Луцького, поправлене вид. 2.00 
Курс Анґ. Мова на платівках, лекції 1-Ю $5.00 11-20 
Голоскевич, Правописний Словняк 40.000 слів в опр. 
Корицький І. Мово Рідна, Буквар і читанка, рекомен­

дована книжка для шкільного і домаш. вжитку 
МИСТЕЦТВО: Українське Мистецтво, 15 різних обра­

зів найкращих наших артистів: Бутовача, Гор-
даиського, Гяіздовського, Козака, Мороза і інших. 
Оден образ $1.00 всі з альбомом 

Архипенко А. Твори. Люксусова книжка з образкамн 
в кольорах з поясненням в мовах укр. і анґ. 

Дядннюк В. Володарі Кияасої Доба, в кольорах 1 Кня-
яса слава 

Ручно мальовані образи: Леся Українка, Шевченко, 
Франко, Петлюра, Коновалець, Чупринка 12x15 в 

доброму папері по 

5.00 
4.50 

2.00 

7.00 

4.00 

2.50 

ВТзд Хмельницького до Києва: Козака пишуть ласт 
19.26 

Стінні календарі з Укр. старого стилю Калсндаріюм 
36 один; 100 за 

SJSO 

3.00 

18.00 
2.50 МУЗИКА: 201 Укр. Нар. Пісень, на піяно 1 голос 

Ліра: Збірник пісень, (360) з нотами, словами 1 гарни­
ми Укр. Нар. Взірцями 2.50 

Кошиць А.: Пісні на хор, міш., муж. і жін., З зшитки 4.00 
Лисенко М.: Десятка Лисеика, 120 Укр. Нар. Пісень 

на хор (міш., муж., І жін.) рідкість 7.20 
Артимовський: Запорожець за Дунаєм, найпопуляр-

ніша Укр. Опера. Гарно бачити П на сцені і при­
ємно слухати музику і слів у своїй хаті, (надасть­
ся на дарунок для своїх І чужих) 2.50 

S2 Укр. Пісні, в осібних зшитках, для голосу, піяна, 
гітари. Гарно ілюстровані. Одна пісня 15 ц., всі за 2.00 

Співаний УПА з нотами і текстом 2.00 
Колесса Ф.: Наша Дума, 50 пісень, на хори міш. і муж. 1.50 
Смолен: Альбом 3, 4 і 5-тий, 75 пісень на хори 2.50 
УКРАЇНСЬКІ ПЛАТІВКИ: 14 Платівок, найновіше 

видання, веселі коломийки, награні орхестрою 
Гуменюка, співали Красновська Жуковський, 
Свистун. Всі 14 за $10.00. На бажання висилаємо 
повний Катальоґ. 

Альбом Кошнця, 10 платівок з Колядами на Різдв. Св. 10.00 
РІЗДВЯНІ КАРТКИ: Святочні з вершнками по б цт. 

100 за $3.50. Святочні більші і кращі по 10 цт. 100 
за $7.00. Народні, з побажаннями на Різдв. Свята 
і Новий Рік по 10 цт. 100 за $7.00. 

СВЯТОЧНІ ПАЧКИ: Від 15-го листопада вже будемо 
висилати замовлені святочні пачки. Мед, Кутя, 
Гриби, ваиила і тп. Пачка на місці $5.00 з пере­
силкою 6.00 

П'ять фунтів найкращого меду українського стилю 
(негрітий) з гречаного, конюшинового, або липо­
вого цвіту з пересилкою 2.00 

МАШИНКИ ДО ПИСАННЯ, марки Роял, Гериес, Ре­
мінгтон — завсіди на складі. 
Даємо добрий опуст для продавців Укр. Платівок. Пи­

шіть по катальоґ і інформації. — Буваєте в Ню Норку, про­
симо вступити до СУРМИ. Що потреба з вище згаданого, 
то пишіть на адресу: 

7 Surma Book and Music Co* 
f 11 EAST 7th STREET, NEW YORK 3, N. Y. 

З'сдннсннх Д е р ж а в Америки, 
хоч щоправда небагатьом це 
вдалося і взагалі важко с го­
ворити про якийсь „масовий 
рух" у тому напрямі. Зате 
американські чинники розці­
нюють, що яких 25,000 осіб 
річно в' їжджає нелегально 
до З Д А через Канаду і с мо­
жливість, що кількість пору­
шників іміґраційннх припи­
сів сягас навіть 33,000. Оче­
видно, американські власті не 
с задоволені з цього. 

Іміграційні спеціялісти в 
З Д А твердять, що „недавній 
канадійський огляд" іміґран-
тгв виявив таку картину: З 
600 тисяч європейців, які від 
1947 р. поселилися в Канаді 
як імігранти, майже 300 ти­
сяч „бракус", тобто важко 
розвідати про місце їхнього 
перебування. Згадані спеція­
лісти вважають ,що частина 
з тих „пропавших" імігрантів 
перебувас нелегально в З Д А . 

Урядові чинники в Оттаві 
не трактують серйозно тих 
тверджень, бо єдиний „ог­
ляд", про який вони знають, 
с перепис населення Канади, 
що його переведено в 1951 р. 
Статистичні дані того перепи­
су дещо різняться від іміґра­
ційннх. Однак це ще не дока­
зує нічого, — кажуть урядові 
речники в Оттаві, що існує 
добре організована банда, я-
ка займається нелегальним 
переселенням новоканадійців 
до З Д А . 

„Каяадійська Сцена". 

85 .3% К Л Н А Д І П І Ц В НАРО­
Д Ж Е Н І В К А Н А Д І 

Як повідомляє Канадійське 
Статистичне Бюро, у 1951 р. 
було більше канадійців, на­
роджених у Канаді, як в будь 
якому іншому цензусовому 
році від 1901 р. почавши. А-
наліза статистичних даних 
цензусу (перепису населен­
ня) з 1951 р. виявила, що ка-
надійці народжені в Канаді 
становили 85 .3 Г ' її тодішньо­
го населення. У 1941 р. вони 
становили 82 .5 r v, а в 1931 р. 
— тільки 7 7 . 8 ^ -

Найбільший відсоток гро­
мадян, народжених у Канаді, 
виявила провінція Н ю ф а у н д -
ленд — 98.9Г'с. Найменший 
•відсоток стверджено в Брит. 
Колюмбії — 7 0 . 9 % . 

Хоча в кількох останніх 
роках іміграція основно зро­
сла, то всетаки кількість ка­
надійців, народжених поза 
Н м е ж а м и , , аменшнлася у 
1951 р. д о 1 4 . 7 % (десять ро 1 

ків тому: 1 8 . 6 % ) . Серед них 
найбільшу групу становлять 
особи народжені в В. Брита­
нії, але й у тій групі с поміт­
на тенденція д о зменшуван­
ня; за час останніх 10 років 
їхня кількість зменшилася з 
960,125 до 912,482. • 

, ,Канадійська Сцена". 

ЗБОРИ ВІДДІЛІВ УНС 
ПАТЕРСОН, Н. ДЖ. — Тов. 

ім. Тараса Шевченка, від. 64, 
повідомляє, що збори відбудуть­
ся в суботу, 20. грудня, 7:30 
ввечорі, в салі 482 Мейн Стр. 
Проситься всіх членів на. збори, 
а довгуючнх вирівняти вклад­
ки. 

І 
Підприємство СУРМА все існує 34 роки. 

За заряд відповідає Марон Сурмач, властитель. І 

і*1 

І! 
і УВАГА! УВАГА! р 
і <!І Вже вийшли з друку Різдвяні поздо­

ровлення у видавництві „Свобода" 
Хочете зробити приємність своїм близьким І 

знайомим — замовляйте негайно!! 
• Це найкращі картки, що виходили до цього часу. 

Зроблені вони на американський взірець спеціяльио 
для нас артнетом-художником П. Холодним. 

' ф Д о багато барвних малюнків додано в кожній карт­
ці на 4 та В сторінці відповідну колядку та сердеч­
не поздоровлення. 

# Кожна серія карток складається з 8 різних по­
здоровлень, кожне в окремій коперті. 

Ціна одної картка з ковертою $0.10. 
Хто замовляє відразу 100 карток платать разом 

з копертамн тільки $7.00. 
Для книгарень і кольпортеріа велика 

СПЗППТЬ ЗАМОВЛЯТИ! 
Замовлення надсилайте на адресу: 

"S V О В О D А" 
Р. О. Box 346, Jersey City З, N. J. 

або ва адресу: 
О. T Y S C H E N K O , JL 

194 East 127th Street, New York 35, N. Y. Щ 

Український Народний Со­
юз, який нараховує тепер 
уже понад 66 тисяч членів, 
с такою передовою народ­
ною установою американ­
ських і канадійських укра­
їнців, в списку членства 
якої не повинно забракну-
ги теж і Вашого імени. Бо 
належати до У. Н. Союзу, 
значить належати до цього 
свідомого та ідейного зага­
лу, який творить і веде на­
ше громадське життя. 

Нарід наш славиться 
своїм мистецтвом. 

Зберігати й плекати його наш 
ОБОВ'ЯЗОК. 

Тож найкращі зразки народніх 
вишивок знайдете на 

10 аркушах 

„Українських Узорів" 
О. ПЧІЛКН. 
Ціна $1.50. 

Висил&с: 
S V 0 B O D A 

83 Grand St., Jersey Cily 3, N .J. 

ПЛЕИНФІЛД, H. ДЖ. — Річ­
ні збора Тов. ім. Івана Франка, 
від. 372, відбудуться 20. грудня 
о год. 6-ій ввечорі в галі Veteran 
of Foreign Wars, 19 Washington 
Ave., N. PlainheUI. Просимо всіх 
членів прийти на збори і вислу­
хати звітів уряду за 1952 р. 
Буде вибір уряду на рік 1953 і 
буде звіт з ювілею, що відбув 
ся 8. листопада 

АСТОРІЯ, Л. АП. — Річні 
збори Бр. св. О. Ннколая, від. 
5 відбудуться в суботу, 20. груд­
ня, в годині 7:30 ввечорі, в залі 
Укр. Дем. Гор. Клюбу, 25-06 — 
31st Street. Просимо всіх членів 
прийти на збори, бо с важні 
справи до рішення. Контр. Ко­
місія дасть звіт за 1952 рік, та 
буде вибір уряду на 1953 рік. 
Проситься довгуючнх членів 
вирівняти свій довг. — M. Ли-
внцький, предс; Гр. Виси лик, 
кас; П. Барннч, секр. 

СТЕМФОРД, КОНИ. — Річні 
збори Бр. св. Арх. Мнхаіла, від. 
350, відбудуться в неділю, 21. 
грудня, о год. 2. по пол., в галі 
Українського Клюбу, 33 Beckley 
Ave ~ 

ПАЛМЕРТОН, ПА. — Бр. св. 
О. Ннколая, від. 369, повідом­
ляє, що річні збори відбудуться 
в середу, 24. грудня, точно в 
год. 6:30 ввечорі. Просяться всіх 
членів прибути ва збори, бо бу­
дуть звіти уряду і контрольорів. 
Є також інші справи. Збори ма­
ли відбутися в суботу, але з 
причини, що предс. не може 
прибути через працю їх пере-
ложено на середу. — І. Кли-
мишин, предс; А. Деркач, к а с ; 
М. Куба, секр. 

трольної комісії і вибір уряду 
Члени, котрі' на рік 1953. Кожний дорослий 

ще не зложили датку на Сою- член відділу повинен зложити 
зівку, повинні зложити даток на 
цих зборах. Просимо привести 
знайомих і вписати до У. Н. Со­
юзу. Довгуючнх членів просимо 
вирівняти залеглости, бо інак­
ше будуть суспендовані. Члени, 
що виїхали з місцевости, мають 
зголоситнеся до секретаря під 
адресу: 122 Liberty St., Plainfield, 
N. J. — Д. Геча, предс; В. Ре-
новець*, кас ; И. Ярема, фін. 
секр.; Ю. Лонишин, рек. секр. 

АНСОНІЯ, КОНН. — Тов. ім 
А. Бончевського, від. 10, пові 
домляс, що річні збори відбу 
дуться в неділю, 21. грудня, за 
раз по Сл. Божій, в галі пара 
фіяльній. Тому, що на цих збо­
рах будеться вибирати уряд на 
1953 рік, всі члени обовязані 
прибути. Проситься вирівняти 
свої належнтости. — Г. Рубас, 
предо.; В. Глива, секр. 

ВІЛКС-БЕРІ, ПА. — Річні 
збори Бр. св. О. Ннколая, від. 
99,, відбудуться в неділю, 21. 
грудня, зараз по Сл. Божій, в 
парафіяльній галі. Наші члени 
ще не дали по $1.00 на Союзів 
ку, і то треба зробити на річних 
зборах. Проситься всіх членів 
прийти, бо буде вибір уряду на 
1953 рік. — Уряд. 

БЕТЛЕГЕМ, ПА. — Бр. св. 
Димитрія, від. 288, повідомляє, 
що місячні збори відбудуться 
в неділю, 21. грудня, в год. 1:30 
по полудні. Проситься довгую­
чнх членів вирівняти за той 
рік свої вкладки, щоби уряд міг 
приготовити рахунки для кон­
тролі. — Д. Мушастнй, секр. 

ШІКАГО, ІЛЛ. — Річні збори 
Тов. ім. Тараса Шевченка, від. 
252, відбудуться в неділю. 21. 
грудня, о 12. год. вполудне, у 
салі при україн. церкві, 2250 
В. Кортез вул. Проситься усіх 
членів прийти а довгуючнх чле­
нів прийти і вирівняти вкладки 
щоби не перекосити довгу на 
1953 рік. — І. Меґас, предс; П. 
Хомнн, кас; Д. Когут, секр. 

РАЧЕСТЕР, Н. И. — Бр. св. 
Иосафата, від. 217, повідомляє, 
що річні збора відбудуться в 
неділю, 21. грудня, о год. 2. по 
пол. точно, в галі парафіяльній, 
305 Гудсон вул. Прнявяість всіх 
членів конечна, бо-маємо багато 
важних справ до вирішення. На 
цих зборах будеться читати ста­
тут Бр. і буде вибір урядників 
на 1953 рік. Довгуючнх членів 
проситься прийти на збори і ви­
рівняти свої залеглости. щоби 
довгу не переносити на наступ­
ний рік і щоби контр. комісія не 
читала імена тих. що довгують 
до каси. — В. Колданськнй, пр.; 
І. Деркач, кас; А. Іванів, фін, 
секр.; Г. Булавинець, рек. секр 

ДІТРОИТ, МІШ. — Тов. У. 
Н. Союзу, від. 292, подає до ві­
дома, що річні зборм відбудуть­
ся в неділю, 21. грудня, о год. 
2. по пол., в галі У. Н. Дому, 
4655 Martin <S Michigan Ave. На 
ці збори обовязково мають яви-
витись усі члени хоч раз в рік. 
На порядку: звіт уряду, контр. 
комісії, вибір уряду* на рік 1953 
і представників до заряду Нар. 
Дому та інших центральних ор­
ганізацій, внески і ухвали в 
користь відділу і У. Н. Союзу. 
Плпчення вкладок відбудеться 
не перед зборами, але аж по 
зборах. — І. Форись, предс; П. 
Кізел, секр.; М. Гузнляк, кас 

НЮ ПОРК, Н. П. — Т-во 
,.ЖидачІЕ", від. 393 ,повідом-
ляс, ню місячні збори відбу­
дуться в неділю. 21. грудня, о 
год. 3. по пол., в домівці Укр. 
Чер. Хреста, 223 Е. 9. вул. Про­
ситься всіх членів численно я-
витись, бо це останні збори цего 
року, на яких довідаєтесь, як 
наш відділ розвивався цего ро­
ку. Довгуючнх членів просимо 
вирівняти всі вкладки і даток 
на Союзівку. Хто ще не є чле­
ном Союзу, приведіть його на 
збори для впису в члецн У. Н. 
Союзу. — І .Дубик. предс; Е. 
Баланда, кас; М. Литвин, фін. 
секр.; 3 . Серафнн, рек. секр. 

ВЕСТ ІСТОН, НА. — Річні 
збора Тов. їм. В. Хмельницько­
го, від. 137, відбудуться в неді­
лю, 21. грудня, в год. 2. по пол., 
в церковній галі. Проситься всіх 

Буде звіт урядників, кон-j членів прийти на означений час, 
бо є важні справи до вирішення. 
Будуть звіти, а так само вибір 
уряду на рік 1953. Хто ще не 
зложив свою жертву на Союзів­
ку, хай принесе на збори. — Ф. 
СаГатий, предс; М. Колодруб, 
кас; С. Колодруб, секр. 

найменше один доляр на Сою­
зівку. — В. Карий, предс; В. 
Блащук, кас; В. Палідвор, секр. 

ОЛНФАНТ, ПА. — Бр. св. Ки­
рила і Мето'дія, від. 86, подас до 
відома, що місячні збори відбу­
дуться в неділю. 21. грудня, за­
раз по Сл. Божій, де звичайно. 
Просимо довгуючнх членів ви­
рівняти свої залеглі вкладки. 
Хто ще не зложив датку на Со­
юзівку, хай зложить н цім міся­
ці. — Секретар. 

WILKESBARRE, PA. — Saint 
Andrew's Branch 48 will hold their 
yearly meeting Sunday, Dec. 21, 
at the residence of Michael Nahre-
beeki, 84 North River St.. Plains, 
Pa. All members are invited for the 
installing of new officers for 1953. 
The finance books will be checked 
to find its standing. — A. Mazula, 
Sec'y. 

CKPEHTOH, ПА. — Бр. Пр. 
Богородиці, від. 123, повідом­
ляє, що місячні збори відбудуть­
ся 21. грудня зараз по Сл. Бо­
жій в галі де звичайно. Проси­
мо членів явитися і принести 
даток на Союзівку. — М. Іван-
цев, предс; Т. Назар, секр. 

МІЛВІЛ, Н. ДЖ. — Тов. ім. 
Ст. Мельннчука .від. 331 пові­
домляє, що річні зборм відбу­
дуться в неділю, 21. грудня, о 
годині 2. по полудні. Проситься 
всіх членів прийти на Цт збори 
та вислухати цілорічне спра-
воздання уряду і контрольної 
комісії. Також буде вибір уря­
ду на рік 1953. — М. Ключка, 
предс; П .Чопек. кас ; А. Ро­
машок, секр. 

РАЧЕСТЕР, Н. И. — Тов. їм. 
Івана Франка, під. 269, повідом­
ляє, що річні збора відбудуться 
в неділю, 21. грудня, о 3 год. по 
пол., в Ukrainian West Side Club, 
28l.t Glide St. Просимо всіх чле­
нів прийти па ці важні збори. 
Буде звіт і вибір уряду щ, 1953 
р. Просимо членів, щоби дали 
свою вкладку на Союзівку най­
менше по доляру. — П. Рудий, 
предс; А. Панчишнн, кас ; С. 
Соколовський, секр. 

ГАРТФОРД, КОНН. — Бр. св. 
їв. Хрестителя, від. 277, подає 
до відома, що річні збори від­
будуться в неділю, 21. грудня, 
о год. 2-ій по пол., в церковній 
галі, 23 Walnut St. В програмі 
зборів звіти управи 1 вибір на 
1953 рік. Проситься всіх членів 
прийти на збори, задовжених 
вирівняти свої вкладки та о т а -
тнтн членський даток на „Сою­
зівку". — В. Дерлиця, предс; 
Е. Гомотюк, секр. 

НЮ ГЕИВЕН, КОНН. — Тов. 
Любов, від. 370, повідомляє, одо 
річні збори відбудуться в неді­
лю, 21. грудня, зараз по великій 
Сл. Божій, в церковній залі, 127 
Парк вул. Проситься всіх чле­
нів прибути, бо буде вибір уря­
ду на рік 1953. Також напоми-
насться членів, щоби вирівняли 
залеглости, в противнім разі по­
дасться їх до суспендації. Хто 
мас знайомих, приведіть та впи­
шіть їх до Союзу. — П. Водя­
ник, предс; В. Колеснік. кас; 
Р. Голубович, фін. секр.; К. Ма-
рущак, рек. секр. 

ЕЛІЗАБЕТ, Н. ДЖ. — Сестр. 
Любов, від. 37, повідомляє, що 
річні збори відбудуться в неді­
лю, 21. грудня, о год. 3. по пол. 
в У. Н. Домі. 214-216 Фултон 
вул. Просимо всіх члениць при­
йти обовязково. Довгуючнх про­
шу вирівняти залеглости. Буде 
звіт уряду і контр. комісії та 
вибір уряду на 1953 р. По збо 
pax буде висвітлення фільми зі 
Союзівки. Просимо приєднувати 
нових члениць і дітей до У. Н. 

А. По-
гранична, предс; А. Гнатюк, 
фін. секр.; М. Процак, кас; А. 
Огар, рек. секр. 

АЛЕНТАВН, ПД. — Вр. св. 
Арх. Михаїла, від. 147, повідом­
ляє, що річні збори відбудуть­
ся в неділю, 21^ грудня, в галі 
парафіяльній, $03І Фронт стр.. в 
2. год. по пол. Обовязком кож­
ного члена прийти на означений 
час. Будуть, звіти контр. комісії 
й урядників та, яЬбір уряду на 
1953 рік. Напомцнасмо членів, 
що платять річно4чи піврічно, 
щоби заплатили найдалі до 
24-го ц. м., бо в грудин маємо 
засилати розмет до Союау на 
25-го. Довгуючі члени, як не за­
платять вкладок, будуть суспен­
довані. — Д. Рудакевич, предс; 
Г. Біленький, кас ; І. Федорак, 
секр. 

Професійні 

ДЖЕРЗІ СИТІ, Н. ДЖ. — 
Тов. Укр. Січ, від. 170, повідом­
ляє, що збори відбудуться в не­
ділю. 21. грудня, в 6. ввечорі, 
в У. Н. Домі, 183 Fleet St. Про­
ситься членів прийти та вирів­
няти свої вкладки, щоб не пере­
тягати довгів на другий рік. — 
І. Грабар, секр. 

ФИЛАДЕЛФІЯ, ПА. — У не­
ділю, 21. грудня, в Українськім 
Домі прн Rowon & Clarissa Sts., 
відбудуться річні збори від. 105. 
Початок год. 2:00 по полудні. 
Присутність членів обовязкова. 
Якщо на означений час не я-
виться вимагана статутом кіль­
кість членів, то збори відбу­
дуться годину пізніше без ува­
ги на кількість прнсутних. — 
С. Слободян, В. Посполита. 

НЮ ИОРК, Н. И. — Місячні 
збори Тов. Зоря, від. 69, відбу­
дуться в суботу, 20. грудня, в 
8. год. ввечорі, в галі 39 Іст 7. 
вул. Просимо всіх членів прий­
ти на збори І вирівняти свої за­
леглости. Нова адреса секрета­
ря: Michael Lyktey. 35-10 — 35 
St., Astoria, L. I., N. Y. 

ФИЛАДЕЛФІЯ, ПА. — Тов. 
ім. Івана Франка, від. 83, пові-
домляє, що річні збори відбу- с ° І ? . 3 у L ^ S S ! ? ! * 8 

дуться в неділю, 21. грудня, о 
год. 1. ,в Домі тов. У. А. Горо-
жан, 847 Норт Френклнн вул. 
Проситься всіх членів прибути 
чисельно, бо на тих зборах бу­
дуть звіти урядників і контр. 
комісії за 1952 р. та вибір уряд­
ників на рік 1953. Рівнож одер­
жано Альманахи від У. Н. Со­
юзу з нагоди 60-ліття Свободи, 
які можна дістати на зборах. — 
С. Чорномаз, секр. 

t 
Посмертна Згадка 

ГНАТ ТВЕРДІШ, довголітнкй 
член і касіср Бр. св. Михаїла, 
від. 357 У. Н. Союзу, помер 
20. листопада 1952 в 64 році 
ашття. Покійний походив зі 
села ЮшківцІ, ніш. БІбрка, 
Галичина. Полишив у смутку 
жену Катерину, дочки Марію 
1 Лину, синів Николу, Михай­
ла І Грння, 2 внуки І 2 прав­
нуки. Похорон відбувся 24. ли­
стопада з римо-кат. церкви 
при участи рідних І знайомих, 
на цвинтар Rivervlew в North­
umberland, Pa. — В. И. П.! 
еа цвинтар .Rivervtew в North-

НЮАРК, Н. ДЖ. — Тов. ім. 
Чорноморська Січ, від. 14 подас 
до відома, що місячні і річні збо­
ри відбудуться в неділю, 21. 
грудня, в год. 3. по пол. 508 —І 
18. Евеня, в Січ. Домі. Просить-1 

І ся всіх членів прибути на збо­
ра, бо маємо дуже важні спра­
ви до полпгодження як рівнож 
виберемо уряд на 1953 рік. Та-

ня о год. 1. по полудні, в галі кож будемо мати новий Альма-
де звичайно. Просимо всіх чле-1 нах „Свободи" на 1953 рік. Обо-
нів прийти хоч раз у рік на збо-1 в'язком кожного члена прибути 
ри. Контрольна Комісія здасть на ці збори і вирівняти свої за-
зиіт за 6 місяців і буде вибір' леглості. А позамісцеві хай 
уряду на рік 1953. Так само ма-1 присилають па адресу секрета-
ємо інші справи до полагоджен-! ря: М. P. Otrok, 64 A, R.D. 2, 
ня. — С. Патен, предс; С. Чо- Cranbury. N. J. — М. Басараб, 
пик, к а с ; Гр. Тимчій, секр. ! предс; М. П. Отрок, секр. 

УКРАЇНСЬКІ ФОНОГРАФІЧНІ РЕКОРДИ 
/^~>^^— Заходіть або пишіть по українські 1 другі 

д и р ^ д Ґ НРХ рекорди. Висилаємо рекорди по цілому 
і R g n B в а І світі. Шітіть по катальоґ сьогодпя. 

Щ/RMs FOREIGN RECORD EXCHANGE 
2219 W. Chicago Avenue ( O p t "IT Chicago 22, ПЬ, U.S.A. 

Т Е П Е Р Н О Р А 
ЗАПИСАТИСЯ НА КУРСИ 

САМОХОД. МЕХАНІКІВ 
І КУРСИ ЇЗДИ 

OR. 78951 
КУРСИ МЕХАНІКІВ 

КУРСИ ЇЗДИ АВТАМН 
Постараємося для Вас про 
еґзамін Лайсенсу. Наші учні 
дістають диплом. Помагаємо 
в одержанню праці. Інструк­
ції в українській 1 англійській 
мовах. КУРСИ ДЕННІ, ВЕ­
ЧІРНІ і НЕДІЛЬНІ. Інструк­
тори фахівці. Залож. в 1916. 

L TYCHNIEW1CZ, директор 

M E T R O P O L I T A N 
A U T O S C H O O L 

155—2nd Ave., близь. 10th S t 
NEW YORK CITY 

% DUNLEY HAT SHOP 
d 14 SAINT MARK'S PLACE, NEW YORK, N. Y. 
І Великий вибір КАПЕЛЮХІВ НА СВЯТА 
(G з власного виробу в найкращих кольорах І фасонах. 
(£ У нас куплені капелюхи прнннмасмо до перерібкн. 

Дальше пригадуємо, що маємо відділ 
МУЖЕСЬКОЇ ҐАЛЯНТЕРП, 

а саме: першої якостн сорочая, спортові сорочки, до-
щевккн І піжами знаної марки: 

" J A Y S O N " 
Просимо зайти 1 переконатись про високу якість мате­
ріалу та низьку фабрнч. ціну! Говоримо по-українськи. 

І цього року, як звичайно, наші клієнти отримають 
від нас Святочні Подарунка, що стануть ім.приємною 
прикрасою дому та святочним поздоровленням від 
вашої фірми. 
Слухайте наші оголошення по радіо-програмі п. Мель­
ника кожної неділі між 7—8 год. рано 1 кожного чет­
верга від 7-8 ввечорі на хвилях 1480, (станція WHOM). 

Створено щоденно до 8:30 веч., в п'ятниці І суботи до 10:00. 

і DUNLEY HAT SHOP 
І 14 ST. MARK'S PLACE (Іст. 8. вул. Bet. 2 — 3 Ave.) NEW YORK, N. Y. 

T A P 3 A H , ч. 2974. H вверху. 

PULUNCS НІМ6ЄЦ* OVER THE 
EDGE OF THE ROOF, KAILOK 
REACHED DOWN TO A$$I«T THE 
APE-MAN. 

Dr. S. C H B R N Q F F 
223—2nd Ave. {COT. H S t ) NYC 

TeL GRaniercy 7-7697 
Острі й довгочасні недуги чоло­
віків і жінок.' Шкірні. X-Ray. 
Роздуття жил лікуємо без опе­
рації. Переводимо аналізу кро-
ви для супружях дозволів. — 
Офісові годинні Щодня ВІД ! • 

рано до в:4б ввечорі. 
Неділя від И . До 1. по полудні. 

ДР. BL МАИЗЕЛЬ 
107 Е. 17th S t , fiEW YORK CITY 

коло 4-ої Евеню 1 Union Sq. 
Лікар зі старого краю, говорить 
по українська, багато років ус­
пішно лікує гострі й застарілі 
недуги мужчин 1 жінок — не­
дуга нирок 1 сечового міхура, 
ніг та загальне ослаблення. Лі­
чення застрнками пеніціліяя та 
Інших лікарстЕ.' Аналіза крони, 
сечі 1 Інших виділень. Аналіза 
крони для супружнх дозволів. 
Годний: Щоднл 10—1, 4—7; 

а поділю 11—1. 
ЕГЗАМ1НАЦІЯ 53,— 

Dr. Med. R. T Y L B O R 
404 E. 9th S t ( м л о І. Еа.) NYC 

TeL GRamercy 5-3993 . 
Внутрішні недуги Flouroscopy 
X-Ray, ElectrocardioRraph, Ana­
lysis. Переводимо аналізу крони 

для супружях дозволів. 
Офісові годний: Щодня 1-8 І а-в 
аолол. В поділі від 10-8 попол. 

НЕДУГИ НІГ 
мшддш — відкриті виразка 
запалення жал — ревматизм, 
артретилм — екзема — Ішіяс. 

Лікування'без операцій. 
Години прнйвяхб: Понеділок 
І четвер від 1 4» '8 по полудні. 
Вівторок І п'ятвлця від 1 до в 
ао пол. Середа від 2 до б по 
чол. Субота від II перед BOJU 
to 2 по пол. — У неділі І сна­
га зачинено. ' 

L. A. BEHLA, MJ>. 
120 W. 86th S t . New York City 

Phone: ENdicott 2-9178 

ДР. ДЕРУГА 
З європейським ДИПЛОМОМ. 

Недуги міхура,'шкіря, крона 
й аедомагааая тазових 

органів. 
Нервовість, Ослаблеани за­

лоз, Катаральний стан, 
Структура, Улькус (болях). 
о г л я д и н и я Я А Д Д И М 

КРОНИ $8.00. 
У будні: 10—2 і 4—9 години. 
128 EAST 86th STREET 

Над зупинкою підвести 
Лекеїнґгея Еаеою. 

• Центральна положення, до­
гідний доступ звідусіль. 

• Окремі ждалмя для жінок. 

„На мої плечі, Кейлюче!", 

скалав Тарзан. „Ти можеш 

досягнути кінець даху". 

Витягаючись понад крап 
лаху. Кенлкж простягнув ру­
ки, щоб помогти мавполюди­
ні. 

„МІ З АР" -
Ворог Ревматизму 

Випробуваний середник проти 
ревматизму й перестуди. Допо­
магає при болях в руках, ногах 
І в крижах, а також коли мерз­
нуть ноги, а поза скірою „бі­
гають мурашки". Усі ці неду­
ги зникають після в ж и т т я 
,.МІЗАРУ". Великий слоїк кош­
тує $6.50. Належитість посилай­
те, разом з замовленням на ад­
ресу: 

JOSEPH SOROKOWSKI 
900 N. Taylor Aye., Oak Park, Ш. 

Tel.: Village 8-3111 
Г 

ІВАН БУНЬКО 
УКР. ПОГРЕБНИХ 

Заряджус погребами 
по ціні так низькій ф І Г Л 

Обслуга чесна І найкраща 

J O H N B U N K O 
Licensed Undertaker 

& Embalmer 
4 3 7 E A S T 5 t h S T R E E T 

N e w York City 
Dignified funerals as low as 

$150. 
Telephone: GRamercy 7-7661. 

ПЕТРО ЯРЕМА 
УКР. ПОГРЕВИИК 

Завішається похоронами 
В BRONX, BROOKLYN, NEW 

YORK І ОКОЛИЦЯХ 
Контрольована темпера­
тура. Модерна **"»чтга 

до ужитку даром* 
PETER'JAREMA 

129 EAST 7Ш STREET, 
NEW YORK, N. Y. 

Tel.: ORcfjani 4-2588 


